

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

M.T.I.

A szerkesztésért felelős:

Kenyeres Józsa

A kiadásért felelős:

Sugar Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B. l. kiadás 1950. szeptember 9. 6 óra - perc

Nem szabad csávázatlan vetőmagnak a földre kerülni

i K6/BR/Tom FM Mi Ks

A búzának egyik legveszedelmesebb ellensége a tödös, vagy köüszög. A megtámadott gabonán a magvak helyén duzzadt csonók, úgynevezett puffancsok keletkeznek, amelyek telve vannak fekete-szarna portömeggel, az üszöggomba szaporítósejtjeivel. Aratásnál a puffancsok felrepednek és megfertőzik az egészséges szemeket is, amelyekből elvetés után megint üszkös gabona kel ki. Ezért kell az elvetésre kerülő búzát, de más gabonát is csávázószerrel fertőtleníteni, s ezért írja elő rendelés is a kötelező csávázást. Egyetlen szem vetőmagnak sem szabad csávázatlanul a földre kerülni.

Jó eredmény csak nedves csávázással érhető el. Jelenleg a legjobb csávázószer a rézgálic /kékko/ egy százalékos oldata, vagyis száz liter vízben egy kg rézgálicot kell feloldani. Ezt pontosan be kell tartani, mert ha több rézgálicot oldunk fel: akkor a mag elveszti csirázóképeségét, hibább rézgálic-oldat pedig hatástalan.

A rézgálic-oldatot legjobb úgy előkészíteni, hogy a durvára tört rézgálicot vászonzsákba kötve zsinegen beleeresztjük a fakádba vagy hordóba -fémelényt nem szabad használni - s a teljes feloldás után megkezdhetjük a csávázást. Legjobb az az eljárás, hogy a vetőmagot vászonzsákkal bélelt kétfülvű fűzfakosárba rakják s azt annyira merítik az oldatba, hogy a folyadék ellepje. Az úgynevezett kádcsávázásnál a magot egyszerűen beleöntik az oldatba, amelyet csávázás után leeresztenek.

Igen fontos, hogy a vetőmag pontosan tizenöt percig ázzék a csávázószerben. Itt is az a helyzet, hogy rövidebb időtartamnál a csávázás hatástalan, hosszabbidőtartam pedig a mag csirázóképeségét teszi tönkre.

A csávázott vetőmagot szárítani kell, vagyis szellős helyen vékonyan kiteríteni és átlapátolni. A rézgáliccal csávázott vetőmagot a csávázástól számított két héten belül el kell vetni.

Az őszi őrpanál a rézgálicos eljárás nem eredményes, ezért ennél gyári készítményű higanyos csávázószereket /Rigozán/ kell használni. Ezennél a csomagoláson feltüntetett használati utasítást szigorúan be kell tartani. A higanyos-szerekkel csávázott gabonát nem kell záros határidőn belül elvetni. Nem szabad meszet keverni a csávázószerhez. Mind a rézgáliccal csávázott vetőmaggal, mind az oldattal rendkívül óvatosan kell bánni, mert mindkettő emberre és állatra egyaránt mérgező. /MII/

TL

MTI BELFÖLDI HIREI

B 2. kiadás

1950. szeptember 9.

6 óra 5 perc

Három hajdu-bihari termelőcsoport földterülete haladta már meg az ezer holdat

Vid % Se/cm FM Mi Ks

D e b r e c e n szeptember 9.

Az alkotmány ünnepe óta fokozódó ütemben bontakozik ki Hajdu-Biharmegyében a termelőcsoportok fejlesztési mozgalma. Az elmúlt vasárnap is kétszáznál több dolgozó paraszt jelentkezett felvételre a megye termelőcsoportjainál.

A jó felvilágosító munka eredményeként a csökmői termelőcsoport, mely a fejlesztési mozgalom megindulása előtt harminc-négy családot tömörített a csoportba, most nyolcvanháromra emelte tagságát és földterülete ezerharmincnégy holdra emelkedett. Ugyancsak meghaladta az ezer holdat a tiszapolgári "Táncsics" csoport/ezerszázhatvanhat/hold és a nádudvari "Dózsa" termelőcsoport földterülete is. Ez utóbbiban a fejlesztési mozgalom során negyvenhárom családot vettek fel. A csoport jelenleg ezerszázöt hold földdel rendelkezik.

A megyében csaknem minden termelőcsoportnál tömegesen jelentkeznek felvételre a dolgozó parasztok. Így a sárándi "Dózsa" csoportnál, ahol az eredeti harmincöt család helyett ma már kilenvenhárom család dolgozik ötszáz hold földön, az elmúlt nap újabb hét dolgozó parasztes család kérte felvételét. /MTI/

Az ivánbattyáni "Ságvári" termelőségvetkezeti csoport városversenyre hívta ki az újpestrei termelőségvetkezeti csoportot az őszi munkák végzésére

Vid % Se/Tom Ks

F ő e s , szeptember 9.

Az ivánbattyáni "Ságvári" termelőségvetkezeti csoport dolgozó parasztjai lelkes értekezletet tartottak, amely en megbeszélések részleteiben is az őszi munkával kapcsolatos teendőket. Papp Sándor, a csoport helyettes elnöke ismertette a feladatokat.

A csoport tagjai részleteiben is megbeszélést tartottak a gépi vetést, brigádokat, munkacsapatokat szerveztek s megszervezték a brigádok közötti versenyt is. Két 38-38 /harminnyolc/ tagú férfi és külön negyvennégy tagú női növénytermesztő brigád alakult. Rajtuk kívül még állatterenyésztő brigád is alakult.

Határozatot hoztak, hogy a turkevei "Vörös Csillag" termelőcsoport kezdeményezéséhez csatlakozva városversenyre hívják ki az újpestrei termelőcsoportot. A csoport tagsága vállalta, hogy a minisztertanácsi határozatban megjelölt időpont előtt az őszi árpát szeptember 15-ig, a rozsot október 1-ig, a búzát október 20-ig elvetik. Vállalták, hogy az újonnan belépett tagok területét is úgy vonják be a helyes agrartechnikai művelésbe, hogy összterületükön elérik a huszonöt százalékos többtermelést.

/Felvt.köv. R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1950. szeptember 9.

6 óra 10 perc

/Az ivánbattyáni...1.folyt./ Vid % Sa/Tom Ks

Vállalták, hogy jobb munkamódszerüket ismertetik a gyengébb csoportokkal, úgyhogy látogatóba mennek hozzájuk, vagy tapasztalatcserére hívják meg őket. A női brigád vállalta, hogy a betakarítást versenyben végzi.

A Petőfi brigád versenyre hívta ki a Dózsa brigádot és vállalta, hogy a vetésben százhusz százalékra végzi feladatát. A Dózsa brigád elfogadta a kihívást és a vetési munkákat százhuszöt százalékra akarja teljesíteni.

A csoport az őszi mélyszántást három em-es mélyítéssel november 1-re elvégzi a gépállomás gépeivel. /MTI/

-. - -

Tovább folyik a kukorica-szállítási szerződés kötése
6 Vid No/Jné/Tom Mi Ks

Győr-Sopron-megyében a csornai járás vezet a kukorica és burgonyaszállítási szerződés kötésében. Hatvannégyvannégy mázsa kukoricát és ötvennégy mázsa burgonyát kötöttek le itt szeptember 6-ig. Utolsó helyen a tétai járás áll, ahol eddig kétszázötvenhat mázsa kukoricára kötöttek szállítási szerződést a dolgozó parasztek.

A megye földművesszövetkezetei a szállítási szerződések kötésének jó munkájával készülnek a szeptember 10-i Nemzetközi Szövetkezeti Napra. A földművesszövetkezetek dolgozói egymásután tesznek felajánlást a munka mielőbbi befejezésére. A mihályi szövetkezet alkalmazottai felajánlották, hogy szeptember 10-re két vagon kukorica és egy vagon burgonya szállítási szerződését kötik meg a dolgozó parasztekkel.

A rábakecői földművesszövetkezet dolgozói vállalták, hogy szeptember 10-re négyszázötven mázsa kukoricát és száz mázsa burgonyát kötnek le a dolgozó parasztekkel. Gács Antalné tejkezelő és Szabó Jenő ötven mázsa kukorica és száz mázsa burgonya lekötését vállalták.

Fejér-megyében Kálózson Sós József terménybegyűjtő százötven mázsa, Pál József termelési felelős kétszáz mázsa, Pál Viktor DISE-titkár ötven mázsa, Földesi Jenő dolgozó paraszt száz mázsa kukorica szállításának megkötését vállalták. /MTI/

H

-. - -

M T I B E L F Ö L D I I R A K

B 4. Kiadás

1950. szeptember 9.

6 óra 15 perc

Az előirányzat hetvenegy százaléka kötöttek eddig talajművelési szerződést a szolnoki megyei gépállomások

i Vid Szn/Szn/Ter. Mi Ks

Szolnoki megye harminckét gépállomása 159.975 /százötvenkilencezer-kilencszázhetvenöt/ hold őszi talajmunkára szerződött le, ami az előirányzatnak hetvenegy százaléka. A talajmunka szerződések kötésében a felsőszászbereki gépállomás dolgozói járnak elől jópéldával, akik az 5335 /ötezer-háromszázharmincöt/ holdas előirányzattal szemben 7027 /hétvezzerhuszonhét/ holdra kötöttek szerződést, a dolgozó parasztokkal.

A kuncsorbai gépállomás dolgozói is jó munkát végeztek a szerződéskötések terén. Őszi munka előirányzatukat száz százaléokban lekötötték. Közül állnak a száz százalékhöz a martfűi gépállomás dolgozói is, akik kilencvennyolc százaléban kötötték le előirányzatukat. A nemrég alakult tószegi gépállomás dolgozói a talajmunka terv előirányzatának kilencvenhét százaléknál, a besenyszögiek az előirányzat kilencvenhárom százaléknál tartanak. A megye harminckét gépállomása a harmincötödik hérhéten a leszerződött őszi talajmunkából már 39.914 /harminckilencezer-kilencszázötvennégy/ holdat szántott fel, ami az előirányzat tizenkilenc százalékat teszi ki.

A 35. hérhét heti tervét a gépállomások átlag szántiz százaléokban teljesítették: A 18.642 /tizennyolcezer-hatszáznegyvenkét/ hold megművelését előirányzó heti tervvel szemben 20.637 /huszezer-hatszázharminchét/ holdat munkáltak meg.

A hetiterv teljesítésében legkiválóbb eredményt a kisujszállási gépállomás dolgozói érték el, akik az ütemtervet 199 /százkilencvenkilenc/ százaléban teljesítették. A megye gépállomásai közül tizennyolc gépállomás teljesítette százszázalékon felül heti tervét.

A "legjobb brigád" címet a kuncsorbai "Petőfi" brigád nyerte el, amely az őszi időnyre előirányzott 1.350 /ezerháromszázötven/ hold területű közép kötött talaj felszántásából 715 /hét százötvenöt/ és fél holdat már teljesített. A "legjobb traktoros" címet Demeter József tiszabői traktoros nyerte el, aki az előirányzott 225 /kétszázhuszonöt/ hold mélyszántási tervéből százharmincnégy holdon végzett már a talajmunkával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

D 5. kiadás

1950. szeptember 9.

6 óra 20 perc

Az Orvosegészségügyi Szakszervezet Orr-, gége-, fül-szakcsoportjának nagygyűlése

t D/Tom Ks

Az Orvosegészségügyi Szakszervezet Orr-, gége-, fül-szakcsoportja a budapesti gégészeti klinika nagytermében tartja évi nagygyűlését. Először Varga Gyula főorvos, a szakcsoport titkára számolt be a szakcsoport elmúlt évi munkájáról és eredményeiről, majd Fűzi Gábor a Magyar Dolgozók Pártja klinikai pártszervezetének titkára üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit. Hangsúlyozta, hogy a Párt széleskörű támogatást nyújt az orvostudomány dolgozóinak számára, - új intézmények és tanszékek, korszerűen felszerelt és be rendezett klinikák tanuszkodnak már eddig is erről a támogatásról. A magyar orvosoktól viszont azt várja a Párt, hogy még fokozottabb, eredményesebb munkával szolgálják dolgozó népünk egészségét, tanulmányozzák és vegyék át az élenjáró szovjet orvostudomány eredményeit.

Izután Szapozskov professzor üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit. Hangsúlyozta, hogy a Szovjetunióban igen fontosnak tartják az ilyen orvosi találkozókát, amelyekre a legtávolabbi vidékekről is összejönnek az orvosok, hogy eredményeiket megbeszéljék, tapasztalataikat kicseréljék egymással.

-Az elmélet és gyakorlat egysége - mandotta ezután - a szovjet egészségügy igazi jelszava. A Párt és a kormány hathatós támogatást nyújt a Szovjetunióban minden olyan tudományos elméleti kezdeményezésnek, amely gyakorlati problémák megoldására irányul.

A Szovjetunió egyes köztársaságaiban tudományos kutató intézetek fogják össze és irányítják minden egyes szakmai terület kutató munkáját. Ezek a tudományos intézetek segítséget és támogatást nyújtanak minden egyes orvosnak tudományos munkájában, aki valamilyen szakkérdésben tanácsért fordul hozzá.

A Szovjetunió egész közegészségügyi rendszere egy nagy célt szolgál: a lakosság minél tökéletesebb egészségügyi ellátását. A szocialista társadalomban minden egyes beteg a társadalom védelme alatt áll. A betegség gyógyítása nem a beteg és az orvos magánügye. Az orvos a társadalom képviselője és a társadalom segítségét nyújtja a megbetegedett embernek. Ez az alapelv, - a lakosság minél szélesebb körű minőségi orvosi ellátása - nyilvánul meg a szovjet egészségügy munkájának minden területén, és ez az alapelv széles perspektívákat nyit mind a tudományos kutató munka, mind a gyakorlati munka terén.

-Munkájukhoz sok sikert kívánnak. Az Önök munkájának is csak egy lehet a célja: a magyar dolgozó nép magas minőségi orvosi ellátása - fejezte be Szapozskov professzor nagy tapsal fogadott beszédét.

H

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1950. szeptember 9. 6 óra 25 perc

/Az Orvosegészségügyi...1.folyt./ t D/Tom Ks

Dr. Rajka Ödön professzor, a Magyar Tudományos Akadémia orvosi osztályának titkára a Tudományos Akadémia Üdvözlétet tolmácsolta. Hangsúlyozta, az orvostudomány minden területén át kell térni a tervszerű munkára, meg kell valósítani a tervszerűséget a tudományos kutatás területén is, mind a kérdések felvetésében, mind pedig azok megoldásában.

Dr. Csákány György az Orvosegészségügyi Szakszervezet ideiglenes elnöksége nevében üdvözölte a nagygyűlést. Rámutatott arra, hogy a szakcsoport eddigi munkájában, az elért eredmények mellett, hiányosságok is mutatkoztak. Ezeknek a hiányosságoknak legfőbb oka, hogy még mindig nem sikerült felszámolni a kapitalista maradványokat, amelyek elsősorban a klinikákon és kórházakban még mindig folyó magánpraxisban jelentkeznek. A magánpraxis folytatása a klinikákon és egészségügyi intézményekben gátolja a betegellátás megjavítását, a tudományos kutató munkát, s akadályozza egész szocialista közegészségügyünk kifejlődését. Az orvosegészségügyi dolgozóknak határozottan és következetesen harcolniuk kell munkájuk további megjavítása érdekében a kapitalista maradványok ellen: a Párt vezetésével, az élenjáró szovjet orvostudomány tapasztalatait felhasználva, küzdeniük kell azért, hogy megszabadulva a burzsoá maradványoktól, minél magasabb színvonalra emeljék dolgozó népünk egészségvédelmét s a szocialista orvostudományt és közegészségügynek méltó katonái legyenek.

A nagygyűlés résztvevői ezután határozatot fogadtak el.

"A jobb gyógyítás és betegellátás, valamint a tudományos kutatómunka fejlesztése érdekében szükségesnek látja a nagygyűlés -mondja a határozat - hogy az egészségügyi intézményekben megszüntessék a magángyakorlatot. Kérjük a Népjóléti Minisztériumot, hogy ebben az irányban hozzon megfelelő intézkedést."

Ezután több javaslat hangzott el. Szapozskov professzor a legközelebbi nagygyűlés programjára vonatkozóan azt indítványozta, hogy tanulmányozzák az orr-garat-üreg bakteriális összetételét, antibiotikumok /penicillin/ helyi alkalmazását a vörhenyes betegnél és azoknál, akik velük érintkeznek.

Ezt követően a tudományos szakelőadásokra került sor.

TL /MTI/

M TI B E L F O L D I H I R E K

B. 7. kiadás

1950. szeptember 9.

6 óra 30 perc

Jelentősen kibővítik és korszerűsítik a Szegedi Nemzeti Színházat

Vid. SzP/SzP/Sa FT N1

A népmiveltési minisztérium az ötéves terv keretében 100.000 /százszor/ forint összegét utalt ki a Szegedi Nemzeti Színház részére, amelyet a színház korszerűsítésére használhat fel. A színház vezetősége vállalta, hogy elegendő anyagi forrásból 200 /két száz/ személyt bővít ki a társulágot. Ez a társulást a célt is szolgálja, hogy itt az üzemek részére tartott előadások után vitákat rendezzenek. Így az üzemi dolgozói és a színészek között szorosabb válik a kapcsolat. A színházról 15 taggal bővült, a zenekar pedig 21 taggal lett. /MTI/

Szeptemberben több új szovjet filmet mutatnak be

1 Ho/Dr/Sa MOKEP N1

Filmszínházaink szeptemberi műsorán egész sor új kitűnő szovjet film szerepel. Ebben a hónapban a legújabb magyar filmet is bemutatják.

Még ezen a héten kerül a közönség elé a "Szerepcsés hajózás" című szovjet film és az "Ötásztások" című eschszlovák filmvígjáték.

Az Uttörő mozi szeptember 19-től játssza a kedves és hangulatos "Muszikiál az ifjúság" című szovjet darabot, aminek a szovjet pionírok darabja, eseményes életéről nyújt eleven képet.

A Fáklya mozi most esütörtökön mutatja be a "Kína kőröcöl" című eschszlovák dokumentumfilmet, 14-én pedig ugyanannyi szovjet darab, "Az első nyomdász" kerül vetítésre.

A budapesti filmszínházokban 14-én kerül sor a "Dolva szép az élet" című film bemutatására, amely a magyar filmgyártás legújabb terméke. Ugyanakkor tűzik műsorra, a már komoly közönségsikerrel nyert "Oceán vándora" szovjet filmalkotást is.

Szeptember 21-én kerül a mozilátogató közönség elé a "Két pajtás" és a magyarra szinkronizált "Találkozás az Flbán" című szovjet film. A hónap végén, 28-án mutatják be az élénk érdeklődéssel várt "Van hazájuk" című nagyszabású szovjet filmalkotás. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3 kiadás

1950. szeptember 9. 6 óra 35 perc

TÜKER-tel p lét sült a nagytétényi M'V-állomásnál

1 BT/Gnó/Sa Bp BT NI

Nagytétény dolgozóinak régi kívánalma teljesült a napokban. A kerületi tanács végrehajtó bizottságának az illetékes szervekkel folytatott tárgyalása eredményeképpen a TÜKER telepet lét si tett a nagytétényi M'V-állomásnál. Így a környék dolgozói tüzelő-szükségletüket a lakóukhoz közel eső telephelyről biztosíthatják. /MTI/

--

Váróterem létesült a VIII. kerületi tanács székházában

1 BT/Gnó/Sa BT NI

A volt VIII. kerületi előljáróság épületében eddig nem volt várakozásra megfelelő helyiség. Emiatt sokszor a dolgozók kénytelenek voltak az utcán besorogni. A kerületi tanács megalkalítása után azonnal napirendre tűzte ennek a kérdésnek a megoldását. A végrehajtó bizottság gyorsan intézkedett. Ma már kényelmes, rádióval felszerelt, napilapokkal és folyóiratokkal ellátott váróterem áll a dolgozók rendelkezésére a tanács épületében. /MTI/

--

A Fővárosi Pedagógiai Könyvtár

k Bp BT/Gnó/Sa BT NI

újra megnyitott. Címe: VIII. Horváth Mihály-tér 8. /Volt Mária Terézia-tér/. A Pedagógiai Könyvtár reggel 7-től este 9-ig áll a pedagógusok rendelkezésére. A könyvtár a pedagógusok szakmai és ideológiai továbbképzéséhez nyújt segítséget, esetenként forrás-munkákkal segíti azokat is, akik a VKM tanösvény pályázatára készülnek. /MTI/

--

A kirendeltrendező és reklámkészítők

k D/Ton/Sa NI

szeptember 13-án, szombán este 6 órakor a Művészeti Szövetségek Házában szakmai gyűlést tartanak. /MTI/

--

R

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B. 9. kiadás

1950. szeptember 9.

8 óra 40 perc

Győr dolgozói az öt éves terv első évében körzeti közlőorvosi rendelőt kapnak

1 Vid NG/NI/S. FT NI

A dolgozók egészségvédelmének fokozására ország-
szerte körzeti közlőorvosi rendelőket létesítenek. Így az öt éves terv
első évében Győr munkáslakta részén is felállítanak körzeti közlő-
orvosi rendelőt.

Fog-azorvosi rendeléséig eddig csak a központi
rendelőintézetben folyt. Most a dolgozók egészségügyi állát a munkaj-
vitésre a vagongyár közelében hat kezelőszobás körzeti fogorvosi
rendelőt nyitnak meg. /MTI/

..-

Befejtették két Béke-díjas szovjet film szinkronizálását

1 BT/DT/S. Hunnia FT NI

1949-ben a "T-lélekezés az Elbén", 1950-ben
a "Kérhözötték össze szívése" című szovjet film nyertes előzetes
zi Filmfesztivál Béke-díját. A Hunnia filmgyár szinkronizálásában
befejtették mindkét film szinkronizálását.

Egyszerűleg két újabb, nálunk már régebben
bemutatott élvonalbeli szovjet film szinkronizálását kezdték meg. Az
"Orosz kérdés" - Szimonov drámájának filmváltozata - a magyar hang-
főszereplői: Székely Miklós, Bárdi György, Pethes Sándor, Kiss Mária,
Ráday Imre, Gorbátov "Akiért nem lehet leigázni" című, a Nagy Honvéde-
lőhöz szülő filájének mondánivalóját pedig Ráday László, Kohut
Mária, Pethes Sándor, Székely Miklós tolmácsolják magyarul.

A Hunnia filmgyár új szinkronizálásának
a "Popov" című szovjet filmét, majd a nagy orosz repülő: Zaukovszkij
életéről készült filmét szinkronizálja. /MTI/

..-

"A tanácsotgok kerolják fel a dolgozók közérdeklő kezdeményezését"

1 BT/TK/S. Bp BT NI

Pongrácz Kálmán, a Fővárosi Tanács Végrehajtó-
bizottságának elnöke és Nevezett Ferenc, a Végrehajtó Bizottság elnök-
helyettese meghívására hívta össze a Fővárosi Tanács tagjait, akik
szeptember 11-től, hetfőtől kezdve naponta fogadóórán hallgatják meg
a budapesti dolgozók közérdeklő kéréseit, panaszait.

A meghívásán Pongrácz Kálmán felhívta a tan-
ácsotgok figyelmét a dolgozókkal való közvetlen kapcsolat kiépíté-
sének jelentőségére. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B. 10. Kérdés

1950. szeptember 9.

45. számú lap

A tanterv módosításáról... /1 BT/HK/S: Bp NI

A tanterv módosításáról... /MTI/

Az új tanévben tízenöt fővárosi bázis-iskolában vesztik be a legkoraszülő pedagógiai módszereket

1 BT/BZs/S: Bp FT NI

Az 1950/51-es tanévben főváros területén... /MTI/

Az ózsi csucsforgalom hírei

1 FT/HK/S: M'V Kés/ NI

Az ózsi csucsforgalom sikeres lebonyolítása... /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 11. kiadás

1950. szeptember 9.

6 óra 50 per

/Az ózsi csúcsforgalom hírei....folgt./ 1. T. /HX/S. H. V. K. N. I.

Az ózsi csúcsforgalommal együtt megindult a vasútnál a hűtőszelvények építésére a közeli-kiépítések vonalán is. A forgalomból a nagy állomások után a kisebb állomások is egyre inkább kiváló részlet. Így Sáp állomáson egy alk. forgalom délután 4 órakor érkezett 6 kocsi ki- és beérkezést egyenlően végzeték el, a gy. vasúti 7 órák után utat indították. A hűtőszelvényekkel rendelkezők tovább felelték: a délután 4 órák megérkezett két kocsit délután 5 órák megérkezett továbbították. /MTI/

A "Molloges Kőny"-váltás bevezetése óta 26 százalékkal emelkedett a somlyói bányában termelés.

Vld. BS/Ht/S. K. N. I.

Az új normák: 1. együtt vezeték be a somlyói bányászok a "Molloges Kőny"-váltást. Ennek eredményeképpen máig egy hónap alatt 26.3% /házonként/ egész a rom tiszta/ százalékkal emelkedett a termelés. Az új normák: 1. kimutató egyéni eredményt érték el. Rózsaszky Péter és Vig József a "Molloges Kőny"-váltás segítségével, sztrikáristák munkájával 278 /kettőszelvény/ szelvény/ százalékkal emelték termelésüket.

A somlyói bányában már két csoport alkalmazza a "Molloges Kőny"-váltást. A felfejlesztés szelvénye 46 /házonként/ kilogrammal emelkedett. /MTI/

Az új normák bevezetése óta házonként százalékkal emelkedett a Láng-Gépgyárban a munkaversenyben résztvevők száma.

SA/HK/S. K. N. I.

A Láng Gépgyárban az új normák bevezetése óta egyre emelkedő számban kötnek a dolgozók házonkénti versenyeredményt.

Az új normák bevezetésének idején az üzem dolgozóinak mintegy hatvan százaléka vett részt a versenyforgalomban. Az új normák teljesítéséért megindult üzemekben a próbákra emelkedett a részvétel. Az emelt mértékű munkára bekapcsolódott dolgozók között együtt már a dolgozók kilencvenöt százaléka vett részt a munkaversenyben a részvétel ide előtti befejezéséért, a selejt és az önkéntes elhagyás miatt.

Az eddigi felajánlások alapján a M. V. A. G. által kötött munkaverseny-szerződés értelmében célul tűzték ki az üzem dolgozóit, hogy a szeptember 10-re befejezzék az évi tervüket.

/Folgt. köv./

MTI BÉLFÖLDI HÍRDEK

B. 12. kiadás

1950. szeptember 9.

6 ór 55 perc

/Az új normák bevezetése.../ SP/RT/S. G. NI

A műhelyek dolgozói rüggölésük tárgyalták meg, hogy eddigi feladójuk mellett tulajdonképpen végzettségük jobb munkát, hogyan fejezhették be még előbb az évi tervelőirányzatukat.

A szarvasi dolgozói elhatározták, hogy minden hónapban egy hónap alatt a rüggölést hat héttől kezdve elvégzik a szükséges munkát. A rüggölésben az összes dolgozó vállalta, hogy eddigi hosszalójrta versenyversenyében vállalt kiteljesítettségét 10-15 százalékkal teljesíti. A többi között Kovács László gépész - esőgépesítő vállalt, hogy a v. év 7-én, az Októberi Szoci. lista Fenned lora évfordulójára jelölté 128 /százhuszonnyolc/ százalékos teljesítést 150 /százötven/ százalékosra emeli. Ennek megvalósítás érdekében az előző évi teljesítést gyártásnál újított vezették be, melynek segítségével egy óra helyett negyedóra alatt munkát meg egy-egy munkadarabot.

A szarvasi kezdeményezéséhez csatlakoztak az Entődei, forgócsapló, mintásztalos és a többi műhelyek dolgozói is. A munkaverseny teljesítésében a VI.-os negy-est végműhely dolgozói állnak az élen, a műhelyben minden dolgozó hosszalójrta versenyversenyét követte.

Az újabb feladójrta teljesítése során a legjobb eredményt Hamburger Lajos érte el, aki eddigi teljesítettségét 112 százalékkal túlszárnyalva ezen a héten már 142 /száznegyvenkettő/ százalékosra teljesítette új normáját. Evi tervét egy hónap alatt vállalt hat héttől kezdve, szeptember 1-én befejezte. Szorosán a nyolcban jár Guba Jenő sztahanovist, aki ezen a héten már 45-ik napi tervét teljesíti, évi tervét pedig október 15-re kívánja befejezni. /MTI/

..

A Hofherr-gyár dolgozói a szoci. lista munkaverseny kiértékelésével megkezdett tartózkodásuk feltérképezésével kapcsolatos "Élőzsem"-című

TP/IGY/S. G. NI

A Hofherr-gyár dolgozói nagy örömmel fogadták a nehézipari minisztérium jelentését az üzemek közötti verseny állásáról a kohászati és gépgyártásban. A jelentés szerint a közlekedési eszközök gyártó vállalatok között a bűszke "Élőzsem" előnyös részre jutott legelőször a Hofherr traktorgyár.

Pénteken a gyár műszaki vezetősége érkezőleg megkezdte a nehézipari minisztérium jelentését és elhatározta: minél előbb elvégezték, hogy a Gazdasági Minisztériumtól az "Élőzsem" kitüntetését elnyerjék. /Folyt. köv./

R

MTI BELFOLDI HIREK

B. 13. kiadás

1950. szeptember 9.

7 óra -- perc

/A Hofnarr gyár dolgozói....folyt./ TP/HGy/Sa Knó Ni

Krassalkovics Mátys, a gyár vezérigazgatója hangsúlyozta, hogy most még fokozottabb gondot fordítanak az üzemekben az anyag- és szerelés-állásra és a gyár műszaki vezetősége fokozottabb erővel támogatja a rajtett tartalékok feltárását. Pártvezetőnk kezdményezésére - mondotta - többször dolgozó részvételével már megkezdtek a rajtett tartalékok feltárását és az így megállapított munkaidő-kiesést a dolgozók javálatái alapján a lehető leggyorsabban kiküszöböljük, hogy ezzel is elősegítsük a gyárban a szocialista munkaverseny kiélezését.

Az üzemek között most meginduló versenypróba során a gyár vezetősége jutalomdíjazást ad. A rajtett tartalékok feltárásánál a legjobb eredményt elérő üzemet kétszer, illetve ezer forint jutalommal részesítik. /MTI/

Hat százalékkal emelkedett a Bismarck-Bányagépgyár NV termelése a munkaverseny kiélezésének nyomán

1 BS/Sa Knó Ni

Az új normaék bevezetése óta a Bismarck gyárban újabb tízhat hét brigád és több mint százötven dolgozó kötött hosszú lejáratú versenyszerveződést. A dolgozók már augusztus végére hat százalékkal növelték a gyár termelési állagát.

Ladislavics Gyula osztályvezető elmondta a munka jó megszervezésével új normáját százhatvan százalékkal teljesíti. A kiváló dolgozó osztályok készít munkaidő után előkészítési és megköszörülési, így másnap munkaidőjét nem kell szerszám-állásbára felhívni. A szerelésben kívül a másnap megmunkált anyagot is a gépvezető készíti, így biztosítja a nyolccorai munkaidő teljes kihasználását.

Makra János a szovjet munkások munkamódszerével dolgozik. A munkásokat szovjet folyóiratokban közzétett ábrák szerint közzörülési, így azokkal nagy fordulatszám mellett munkálhatja meg az anyagot. Makra János új normáját százhatvanon százalékkal teljesíti a gyors munkával.

A termelés emeléséhez a műszaki értelmiségiek jó munkája is hozzájárult, akik minden munkarészére grafikonot készítettek. Ezekről a dolgozók leolvashatják, hogy az egyes munkáknak melyik gépen, milyen minőségű és mennyiségű anyagból készíthetik előlegkényebben. A szerelési zavartalan állást központi szerelési állító fogja rövidesen biztosítani. Azok a dolgozók, akik központi szerelési állítóban fognak dolgozni a gyáravágáshoz és marváshoz szükséges készek közszörülését tanfolyamon sajátították el. /MTI/

TL

MTI BÉLFÖLDI HIREK

14

1950 szeptember 9 12 óra 35 perc

Diósgyőrött mutatták be a "Dolva szép az élet" című magyar filmet
H. Szil/Hnó FT Bn

Diósgyőrött díszelőadás keretében mutatták be a "Dolva szép az élet" című legújabb magyar filmalkotást. Mint ismeretes, azért Diósgyőrött került először bemutatásra a film, hogy a diósgyőri kulturmunkában mutatkozó fogyatékoságok kiküszöbölését elősegítsék. A bemutatón közel 1500 /ezeröttszáz/ dolgozó jelent meg. A vetítést - Both Béla vezetésével - anket követte. Az anketen hozzászólókkal tevékenyen résztvettek a dolgozók. A hozzászólásokból kitént, hogy a "Dolva szép az élet" mondanivalója több irányban konkrét segítséget nyújt a Magyar kulturmunkájának megjavítására.

Diósgyőr dolgozói köszönetet mondtak a népi demokráciának azért, hogy náluk mutatták be először a legújabb magyar filmet. A múltban a filmek hónapokkal fővárosi bemutatók után kerültek a vidéki üzemekhez. /MTI/

Megérkezett a bolgár énekegyüttes

H. D & Hnó/Hnó Bn

Szombaton délelőtt megérkezett Budapestre a plovdivi kórus. A bolgár vendégeket, akik Budapesten és a vidéki városokban lépnek majd fel, a nyugati pályaudvaron a külügyminisztérium és a Kulturális és Sportok Intézete képviselői üdvözölték. /MTI/

Az Esztergomi Sportártermelő NV-nél 106,3 százalékkal emelkedett a heti átlagteljesítmény

KL/HK

Vid. Hnó/Knó/Hnó Bn

Esztergomi Sportártermelő NV-nél az új normák bevezetésének második hetében 104,7 /százötveneg egész hét tized/ százalékosra, a harmadik héten pedig már 106,3 /százhat egész kilenc tized/ százalékosra emelkedett az átlagteljesítmény. Szabó István és Szuroviák László szatárosok újításai is hozzájárultak az átlagteljesítmények emelkedéséhez. Egyik újításuk a falomez hajlítás munkáját gyorsította meg. Eddig a falomez forró vízben hajlították, ami néhány óra tartott, majd két napig szárították. Új eljárásukkal ezt az időt igen nagy mértékben csökkentették, emellett tökéletesebben végzik a hajlítást, úgy-szólva teljesen selejtmentesen. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 15. kiadás

1950 szeptember 9

12 óra 50 perc

Ujító hetet rendeztek, 261 ujitási javaslatot nyújtottak be az Egyesült Izzó dolgozói az új normák első hetében

TP/HGy/Hnó KM Bn

Az Egyesült Izzóban az új normák bevezetésével egyidejűleg a gyár pártszervezetének kezdeményezésére ujitó hetet rendeztek a gyár dolgozói. Az ujitó hét a dolgozók figyelmét nagymértékben az új munkamódszerek, az egyszerűsítések, ujitások felé fordította.

Az ujitások nyomán kiváló teljesítmények születtek: többi között Nagy Sándorné munkásnő a rádiócsövekbenél használt tos spirálok elhelyezésénél a múltban használt csipesz helyett új módszerrel fogta össze a spirálokat és így a múltban három-négy darab helyett tizenöt darabot tudott egyszerre a helyére illeszteni. Az ujitónő ezzel a módszerrel már az első napon 223 /két-százharminchárom/ százalékkal teljesítette új normáját.

Weinhardt Károlyné a fénycső-gyártásban a neonlámpák végeinek szerelésénél vezetett be ujitást. Amíg a múltban egyszerre 50 /ötven/ lámpát szereltek, addig az ujitás lehetővé tette, hogy egyszerre 150-200 /százötven-kétszáz/ lámpát munkálhassanak. A múltban ezekre a lámpákra beszerelték a záróvégeket és rögtön felforrasztották. Az ujitónő rájött arra, hogy ha egyszerre nagyobb mennyiségben végzi el a szerelést és után, mint külön műveletet végzi el a forrasztást, akkor nagy időmegtakarítást érhet el. Weinhardt Károlyné így már az első napon 17 /tizenhét/ százalékkal túlteljesítette új normáját. Az új normák túlteljesítése mellett az ujitó hét jelentős gazdasági eredményeket is hozott az Egyesült Izzóknak. Az ujitó hét első napján a gyár üzemében egyidejűleg megrendezett ötletnapon a dolgozók 473 /Négy-százhetvenkilenc/, a többtermelést elősegítő ötletet vetettek fel, 186 /száznyolcvanhat/ ötletet a helyszínen díjazták: 11.550 /tizen-egyszer-hatvanöt/ forintot fizettek ki a dolgozóknak a jó ötletekért. Az ötletnapon beadott javaslatok mintegy 600 /háromszázötven- / forint megtakarítást jelentenek az Egyesült Izzó számára.

Az ujitó héten a dolgozók 261 /kétszázhatvanegy/ ujitási javaslatot nyújtottak be, amelyet a gyár ujitási bizottsága azonnal elbírált. A kiértékelések alapján az ujitási bizottság elkészítette a megállapított, hogy az ujitó hét ideje alatt benyújtott ujitási javaslatok közel évi egymillió forint megtakarítást jelentenek a népgazdaságunk részére. Az Egyesült Izzó ujitási bizottsága az ujitó hét első ujitást benyújtó dolgozójának, majd ezt követőleg minden tíz-edik ujitás után egy értékes könyvet adott ajándékba az ujitónak.

/Folyt.köv./

M T I B U L E T Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1950 szeptember 9 13 ór. — perc

/Ujító hatást rendeztek.....folyt/ TP/HGY/Hnó KM Bn

Az Egyesült Izzóban megrendezett ujitási hét norm-
csak egy-egy rondból váltott ki nagy érdeklődést a dolgozók között,
hiszen más vállalatok ujitási megbízottai is nagy érdeklődéssel fordul-
tak a kezdeményező gyár felé. Műsoripari Központ, az Irodagépipari
Vállalat, a Gyár Felvonó, stb. ujitási megbízottai felkeresték az
Egyesült Izzót, hogy tapasztalataik keretében megismerkedjenek az
Ujitási-hét szervezési és lebonyolítási kérdéseivel annál is inkább,
mert az Ujitási-hét jelentős segítséget nyújtott az Egyesült Izzó dol-
gozóinak az új normák tültsítéses terén. /MTI/

A nagyvásártelapi és kicsinybani piaci árakban

& Hnó/Hnó Bn

Árváltozás nincs. /MTI/

Baranya-megyében három tészes gazdálkodik már ezer holdon felüli területen

Vidék Szé / Hnó FM Mi Bn Pócs, szeptember 9.

Tótfű községben megalkult termelő-
csoport. Augusztus 20-án után tótfűi tészes már a harminchetedik ujonnan
alkult termelőcsoport. Megyében a velle Baranyában már 140 főlé emel-
kedett a termelőszövetkezeti csoportok száma.

Az új tészes alkulásán kívül új tagokkal bővültek a
megye már meglévő termelőcsoportjai is. Különösen a mohácsi járás tészes-
ihes esztékentek szép számmal új tagok a jó felvilágosító tevékenység
következtében. Mohácsi járásban 97 család 158 /százötvennyolc/ taggal
és 261 /két százharmincegy/ hold földdel lépett be már meglévő termelő-
csoportba.

A községek közül Liptód érte el a csoportfejlesztésben
a legjobb eredményt. Augusztus 30-án már újabb 36 /harminchat/ család
és 49 /negyvenkilenc/ taggal és 72 /hetvenkét/ hold földdel lépett be
a tészes-be.

A megye területén most már három olyan tészes működik,
amelynek területe meghaladja az ezer holdat. Ilyenek a magyarbolyi,
ahol 1024 /ezerszázonnégy/ holdon 93 /kilencvenhat/ család 126 /száz-
huszonhat/ taggal, az újpetrei, amelynek 1015 /ezertizenöt/ holdján
66 /hatvanhat/ család 92 /kilencvenkét/ taggal és a csányosrői, amely-
nek 1043 /ezernegyvenhárom/ holdján 93 /kilencvenhárom/ család 179
/százhetvenkilenc/ taggal dolgozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1950 szeptember 9

13 óra 5 perc

Időjárásjelentés

3. Hnó/Hnó Bn A Meteorológiai Intézet jelentés szeptember 9-én, szombaton délután:

Az Atlanti Óceán felől egyre újabb tengeri lég-hullámok érkeztek el szűzföldünk legnagyobb részét. Franciaországtól a Káspi-tóig és az Uralig általában csak 15-20 fokig emelkedik a hőmérséklet, a meleg levegő visszaszorult a Földközi-tenger nyugati medencéjébe.

Hazánkat pénteken borította el a hűvös tengeri légtömeg. A hőmérséklet a keleti és déli országrészekon még 23-25, sőt Békéscsabán 28 fokot ért el, az északnyugati részeken azonban csak 16-20 fok volt a csúcérték. Sokfelé hullott eső, délnyugaton több, északkeleten kevesebb. Lengyelről 11, Szegedről és Nagykanizsáról 9, Szentgotthárdról és Fonyódról 6 mm-t jelentettek.

Budapeston pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.2 fokkal magasabb, a légnemesség napi középértéke 1.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston szombaton 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 764 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, sokfelé kisebb eső. A hűvös idő tovább tart. /MTI/

Felkészül a szüretre a soproni szőlőtermelő állami gazdaság

1. Vid. S5/Ht/Hnó M1 Ks

A soproni szőlőtermelő állami gazdaság a csomogószőlők szállítását már megkezdte és nagyobb szállítmányt indítottak utnak Budapestra és Győrbe. A szürethez idejében beszerezték a szükséges hordókat és présokat is. A gazdaság számára új prészázat épít a Soproni Műegyetem építészeti IV, mely rövidesen elkészül. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1950 szeptember 9

13 ór. 20 perc

Vízállásjelentés

az Hn/ánó Pn

Az Országos Vízügyi Igazgatóság jelentései szeptember 9-án, szombaton:

A Dunán Pozsony és Orosvár, valamint Budapest és Pécs között és Tronkovától lefelé az egész folyón, másutt Krád, Mohácsig alacsony, legjobb igen alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete: Komáromnál 17, Budapestnél 13, Mohácsnál 17,5 Celsius fok.

Az észak-dunai vízállások: Scharding 306 cm 26 %, Aschach 221 cm 25 %, Linz 236 cm 25 %, Strudon 337 cm 27 %, Krons 291 cm 25 %, Bics 258 cm 28 %, Pozsony 309 cm 28 %, Orosvár 268 cm 29 %, Dunapentele 254 cm 37 %, Gönyű 222 cm 31 %, Komárom 226 cm 27 %, Sztorgon 302 cm 26 %, Budapest 273 cm 25 %, Dunapentele 206 cm 26 %, Dunaföldvár 151 cm 25 %, Pécs 210 cm 23 %, Baja 260 cm 21 %, Mohács 283 cm 21 %, Bozán 116 cm 20 %, Apatin 150 cm 20 %, Gombos 134 cm 17 %, Ujvidék 80 cm 17 %, Zimony minus 1 cm 14 %.

Gázlályság a magyar Dunán: 1836,5 km-nél jobb parton 23 dm, bal parton 24 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 82 cm 3 %, Győrnél 204 cm 22 %, a Dráva Breznál 62 cm 18 %.

A Tisza Ráhnál, valamint Vásárosnamény és Tiszafüred között árad, máshol az egész folyón alacsony vízállásu.

A Tisza vizének hőmérséklete: Tiszabecsénél 18, Tokajnál 21, Szolnoknál 19, Szegednél 21,2 Celsius fok.

Az észak-tisza-i vízállások: Tiszabecs minus 98 cm 5 %, Vásárosnamény minus 170 cm 3 %, Tokaj minus 145 cm 4 %, Tiszafüred minus 175 cm 3 %, Szolnok minus 214 cm 3 %, Csongrád minus 328 cm 2 %, Szeged 222 cm 2 %, Tittel 30 cm 4 %.

Gázlályságok a Tiszán: 393-394 mkm-nél 14,5 dm, 390-392-nél 15,5, 382-383-nél 14,5, 379,2-380-ig 14,5, 367-268-ig 11,5, 356,5-357-ig 14,5, 353,5-354-ig 12,2, 257,5-nél 10,5, 250,5-nél 12, 247-247,5-ig 16, 245-246,5-ig 12, 244,5-nél 10, 242,5-243-ig 16, 233-233,7-ig 13,5, 230-231-ig 11,5, 223,5-től 224-ig 13,5, 217,5-220,5-ig 14,5, 207-208-ig 14, 193,5-nél 18, 174-175,5-ig 17,5.

A Szamos Csengerénél minus 65 cm 5 %, a Bodrog Ságospataknál 27 cm 4 %, a Hernád Hidasnémetinél minus 20 cm 4 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 156 cm 0 %, a Körösök Körösszakáll-nál minus 65 cm 5 %, Békánál 28 cm 17 %, Gyománál 244 cm 42 %, a Maros Makónál 40 cm 3 %.

A Balaton Siófoknál minus 39 cm 19 %, vízhőfok: 20.

A Velencei-tó gárdánál 70 cm, vízhőfok: 16 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél 247 cm. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950. szeptember 9.

14 óra 15 perc

Országszerte mély felháborodással itélik el a dolgozók az amerikai imperialisták provokációit

ö Vid Z/Dr/MK D Ks

Az ország dolgozói, az üzemekben, termelészövetkezeti csoportokban, hivatalokban és a lakónegyedekben tartott röpgyűléseken felháborodottan tiltakoznak az amerikai imperialisták koreai agressziója és a Kínai Népköztársaság területét ért provokációk ellen.

A pécsvidéki Mészáros akna dolgozói röpgyűlésükről táviratot intéztek a "Mégvédjük a békét"-mozgalom Országos Tanácsához.

"Mélységes felháborodással itéljük el az imperialisták provokációját Kínával szemben, - írják a Széchenyi-akna dolgozói. Fogadjuk, hogy a termelés fokozásával, munkaversenyünk hisztérisítésével válaszolunk a háborus uszítóknak."

Hasenlő tárgyú táviratot küldtek a Ferenc-akna, az István-akna és a Vasas-Petőfi-akna dolgozói is.

A hét elején a pécsi városi békevédelmi bizottság hatalmas békegyűlést rendezett a Fáklya moziban. A Lenin, Sztálin és Rákosi arcképekkel, vörös drapériákkal, vörös és nemzetiszínű zászlókkal feldíszített terem zsufolásig megtelt a pécsi üzemek, gyárak dolgozóival, a Párt, a város, a honvédség, a rendőrség, valamint a tömegszervezetek képviselőivel.

Tausz János államtitkár ünnepi beszédében ismertette a koreai nép történetét és hősiességét, amelyet hazája teljes felszabadításáért vív a Li Szin Man bábkormány és az imperialista csapatok ellen, majd felhívta a város dolgozóit, hogy a béke megvédéséért a koreai nép igaz ügyének támogatásáért még tovább fokozzák békeharcukat a termelés frontján. A hatalmas tapsal fogadott beszéd után elhatározták, hogy táviratot küldenek a "Mégvédjük a békét" Mozgalom Országos Tanácsának.

"Pécs város lakói nevében a legerélyesebben tiltakozunk az amerikai háborus gyújtogatók provokációi ellen - mondja a távirat - mély testvéri együttérzésünket fejezzük ki a hős koreai nép szabadságharcáért."

A debreceni üzemek dolgozói is tiltakozó távirataikban követelik a koreai kegyetlenségek haladéktalan megszüntetését. Legutóbb a debreceni Dohánygyár, Kenyérgyár, Textilgyár, a városi tanács, a Keletmagyarországi Közraktárak dolgozói fejezték ki szolidaritásukat a koreai és kínai dolgozók iránt.

A debreceni dolgozók ugyanakkor tettekkel is bizonyítják a koreai néppel vállalt szolidaritásukat. A Koreába küldendő szeretetcsomagok kiadásában különösen a Debreceni Járműjavító NV, valamint a Butorgyár dolgozói érték el kiemelkedő eredményt.

A kiskunfélegyházi városi békebizottság legutóbbi üléséről táviratot intézett a "Mégvédjük a békét"-Mozgalom Országos Tanácsához. "Tudjuk, hogy a béketábor erőinek összefogása -írják a többi között - hamarosan véget vet a háborus uszítók garázdálkodásainak Koreában és szerte a világon."

/MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o kiadás

1950. szeptember 9.

15 óra perc
30

Érdekes dokumentfilmek az esti moziműsorban

i Ho/Dr/HK MOKÉP FT Ks

Filmszínházaink ezen a héten több érdekes dokument és kulturfilmmel teszik változatosabbá műsorukat.

A Pátria moziban szeptember 7-től 13-ig vetítik az "El a kezektől Koreától" című dokumentfilmet, amely a koreai nép felszabadulásának öt éves évfordulójáról készült. "A béke küldöttei" -t a Hazám mozi és az "Ázsia asszonyai a békéért" című filmet a Pátria és az újpesti Szabadság mozi tűzte műsorra.

A szomszédos népi demokráciákhól két dokumentfilmet látunk. Az egyik a "Cseh parasztküldöttség a Szovjetunióban", amely a szocializmus országának fejlett nagyüzemi gazdálkodásáról számol be. A másik dokumentfilm címe: "Egy román paraszt levele", amely egy román paraszt Sztálinhoz intézett levelén keresztül számol be a román parasztság felszabadulás utáni eredményeiről.

"Sztálin, akit legjobban szeretünk" című francia dokumentfilmet számos filmszínházunk játssza. Érdekes az "Országfásítás" című magyar dokumentfilm is.

Láthatjuk a DISZ alakuló kongresszusáról készített, a "Béke ifjú harcosai" című dokumentfilmet is.

A Pátria mozi műsorán a "Diótörő" és a "Rajttól célig" című sportfilm szerepel. A "Vitamin ABC" magyar bábfilm mondanivalóját vidám feldolgozása teszi érdekessé. /MTI/

Újpest dolgozói szép számban látogatják a "Fény" mozit

i Ho/Dr/HK MOKÉP FT Ks

Néhány nappal ezelőtt avatták fel Újpesten a "Fény-mozit", amely a Fáklya mozihoz hasonlóan dokumentfilmekből, tudományos filmekből és híradókból álló műsort ad. Újpest dolgozói már az első napokban szép számban látogatták a filmszínházat. Az első műsor telt ház előtt pergett. Nagy sikerre van a második műsornak is, amelyből kiemelkedik a "Sztálin, akit legjobban szeretünk" című francia dokumentfilm. Ezt a filmet több mint 700-an nézték végig az első napon.

A mozi műsorában elsősorban a szakmai tárgyú filmek kapnak helyet. Így szeptember 21-én két bórripari tárgyú film kerül bemutatásra. A filmbemutatóval egyidőben bórripari kiállítást terveznek, amely az újpesti bórgyárak dolgozóinak módot ad tapasztalataik kioszerelésére és hasznosítására. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21 kiadás

1950. szeptember 9.

14 óra 50 perc

Taglétszámuk emelésével, az őszi munka versenyszerű végzésével készülnek a tzsos-k a nemzetközi szövetkezeti napra

K FM Dr Mi Ks

Szeptember 10-én nagy ünnepe lesz a világ haladó szövetkezeti mozgalmának. Ezen a napon tartják meg a nemzetközi szövetkezeti napot, szerte az egész világban. Termelőszövetkezeti csoportjaink minél több új tag beszerzésével készülnek erre az ünnepre. Személyes adatok az eddig elért eredményekről. Megünneplik azt, hogy a Szovjetunió kolhozainak példája nyomán a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével, Bákos Máttyás irányításával a dolgozó parasztek tízezrei léptek a termelőszövetkezetek biztos útjára.

A nemzetközi szövetkezeti napon kerülnek kiosztásra a terménybegyűjtési verseny kitüntetései. Példát mutattak a termelőszövetkezeti csoportok ebben a versenyben is. Összesen kétszáz termelőcsoport részesül jutalomban. Ezeket az ünnepeket is egybekapcsolják a csoportok a további felvilágosító munkával. Meghívják a községet, sőt a környező falvak egyénileg dolgozó parasztjait. Itt jelentik be az újabb tagok felvételét. Ezekben az ünnepeken a turkerei felhívás nyomán újabb és újabb párosversenykihívások hangzanak el.

Kistormás szocialista község. Lelkesen készülnek a termelőcsoport tagjai a vasárnapi ünnepekre. Meghívta a környező - mintegy 14 /tízennég/ - községet dolgozó parasztjait. Holnap 10 órakor lesz az ünnepély. Itt veszi át "Dóssa" tzsos a terménybegyűjtési versenyben elért kimagasló teljesítményéért a jutalmat. Ez a csoport volt az első Tolna megyében.

Ezen a napon beszámol majd a szövetkezet az eddigi eredményekről. De már most készülnek arra, hogy az alsónyéki "Világ szabadság" termelőszövetkezetet párosversenyre hívják. Első akar lenni Kistormás a betakarításban, az őszi szántásban és vetésben. A kihívásban pontosan meghatározzák a betakarítás és az őszi szántás-vetés munkáinak határidejét.

A baracskai "Vörös Csillag" tzsos tagjai felosztották maguk között a község utcáit. Végigjárták a házakat és meghívták minden egyes dolgozó parasztot a vasárnapi ünnepekre. ...kkor kapja meg a termelőcsoport a megyei viszonylatban kimagasló terménybegyűjtési versenyeredményéért a jutalmat. Már előre kiterveztek a csoporttagok, hogy hová kerül Sztálin elvtárs mellé szobra.

/folyt.köv./

K

M T I P E L F Ö L D I H I R E K

22. kiadás

1950. szeptember 9. 15 ó 10 P

/Taglétszámuk emelésével,.... folyt./ Vid Dr Mi Ks

El helyezik el a székházban Lenin és Rákosi elvtárs díszes képét. Annak is nagyon örülnek a csoporttagok, hogy gyönyörű könyvtárat kapnak. El is dicsekednek azzal, hogy a könyvtár értéke 2.800 /kétezernyolcszázkilencvenhat/ forint. Megszervezzük majd az olvasószolgálatot, - mondják a tagok.

A baracsikai "Vörös Csillag" termelőcsoport vasárnap veszi majd fel az előjegyzésbe vett tíz új tagot csoporttagok. Ezzel a tíz taggal együtt negyvennégy új tagja van a csoportnak, köztük több középparaszt. A csoport taglétszáma hatvennyolcra emelkedett, földterülete 609 /hatszázkilenc/ hold. Megteremtettük a nagyütemű gazdálkodás alapjait a csoporttagok, a most kialakított nagy táblákon még jobb eredményeket akarnak elérni. Kovács István tizenöt holdas középparaszt is belépett a csoportba. Bevitte földjét, jószágait, felszerelését.

A kaszaperi "Lenin" tizes 2.200 /kétezerkétszáz/ forint értékű könyvtárat, Sztálin mellszobrát, Lenin és Rákosi képet kap jutalmul a terménybegyűjtési versenyben elért kimagasló teljesítményéért. A nemzetközi szövetségi napra tovább fokozták a taggyűjtés munkájának lendületét. Mincsenek azonban megelégedve eredményeikkel. Eddig 51 /ötvenegy/ százalékkal növelték taglétszámukat. Azt határozták, hogy az egyéni agitáció módszerének javításával rövidesen elérik a száz százalékos felajánlásukat a nemzetközi szövetségi napon. Vasárnap válaszol a nagyszénási "Ságvári" tizes párosverseny kihívására a csoport.

A látmonostori "Vörös Csillag" tizes tizennégy tag beszerzésével készült a nemzetközi szövetségi napra. Örülnek a csoport tagjai annak is, hogy országos viszonylatban ők a harmadik legjobb csoport a terménybegyűjtési versenyben. Szép rádiót kapnak. 1600 /ezerhatszáz/ forint értékű könyvtárat, Sztálin mellszobrát, Lenin és Rákosi képét. A jutalom arra serkent minket - mondták a csoportgyűlésen - hogy a nemzetközi szövetségi nap alkalmából tovább fokozzuk a fejlesztés munkáját, különösképp pedig kijavítjuk azt a hibánkat, hogy eddig elhanyagoltuk az érdeklődő középparasztok meggyőzését. /MTI/

--- ✓

MTI BELFÖLDI HIREK.

23. kiadás

1952. szeptember 9.

15 óra 20 perc

tudomány és a gyakorlat emberei közös értekezlete a rozstermesztésről Nyiregyházán

Kö/Jné/HK NM Mi Bn

Nyiregyháza, szeptember 9.

Szabolcs-Szatmár megye megyei tanácsának mezőgazdasági osztálya és a Mezőgazdasági Kísérletügyi Központ a nyiregyházi Homokjavító Kísérleti Gazdaságba értekezletre hívta össze a mezőgazdasági tudományos kutatás több szakemberét és a megye legjobb eredményt elért termelészövetkezteinek, valamint a megyei állami gazdaságok és gépáll. mások küldötteit. Az értekezlet célja volt, hogy a tudomány és a gyakorlat emberei közösen megvitassák a most sarrakerülő őszi munkák legidőszerűbb kérdését: milyen módon lehet a legjobb agrártechnikai módszerek alkalmazásával a rozs termés- hozamát növelni.

Varga András, a megyei tanács végrehajtóbizottsága elnökének megnyitó beszéde után Westsik Vilmos, a Homokjavító Kísérleti Gazdaság vezetője tartott előadást a rozs termesztéséről.

Emelte, hogy a rozs fontos kenyérgabona, de azon kívül nagy előnye, hogy az összes gabnafélék közül a legélősebb. Gyökere 2-2 1/2 /Kettő-két és fél/ méter mélyre hatol a földbe, ez lehetővé teszi, hogy a rozs szélsőséges talajokon is - futóhomokon, kavicsos és szikes talajokon - megterem, jól viseli a szárazságot és ellenáll a téli fagyoknak is.

Átlagban az éghajlati- és talajviszonyok figyelembevételével a rozst vidékek szerint szeptember első vagy második felében kell vetni. Gyógyosabb talajon, vagy hűvösebb éghajlatnál korábban, jó erőben lévő, vagy a legelősebb földbe valamivel később lehet vetni. A vetőmag mennyisége átlag 10-12 /nyolcvan-kilencven/ kilogramm hektáronként, rendszeresen trágyázott talajokon ennél kevesebb is lehet. A rozs sikeres termesztésének egyik alapfeltétele, hogy a vetés géppel történjék. Vetőmagnak lehetőleg nemesített rozst kell használni.

Homokos talajon a talajelőkészítés helyes módja az, hogy a harántolás után a beébredés után elvégzik a vetőszántást, futóhomokon 18-20 centiméter mélyen. A vetőszántást még aznap el kell befejezni, száraz és meleg időben hengerni kell. A vetőszántást a vetés előtt 4 /három-négy/ héttel kell végezni. A közben kinőtt gyomokat esetleg többször fogasolással kell kiirtani. A vetés előtt ismét gyomirtó fogasolást kell végezni, majd hengerezés után vetőgéppel elvetni a magot, utána ismét hengerezni és befejezésül magtakaró fogasolást kell alkalmazni. A kötöttebb talajokon, valamint a szikes földöken a talajelőkészítés ugyanúgy történik mint a búzánál.

A rozst olyan zöldtrágyanövények után célszerű elvetni, amelyek július végéig, legkésőbb augusztus közepéig le lehet szántani. Ezeknek főleg a főterményű zöldtrágyanövények, mint a csillagfürt, vagy a szöszbükköny.

/Folyt. köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950. szeptember 9.

15 óra 25 perc

/A tudomány és a gyakorlat... stb. 1. folyt./ t. Kö/Jné/ÉK Mi Bn

Rendkívül fontos az okszerű műtrágyázás. A rozs műtrágyázására a legtöbb talajon legjobban bevált a Péti-só, a szuperfoszfát és a káli-só. Nagy átlagban holdanként 100 /száz/ kilogramm Péti-sót, 150 /százötven/ kg szuperfoszfátot és /a kálisót teljes mennyiségben még a vetés előtt, Péti-sóból 40 /negyven/ kilogrammot a vetés előtt, közvetlenül a vetés előtt, a többit két részletben tavasszal.

Végül hangsúlyozta az előadó, hogy mindezeket a módszereket, amint a Szovjetunió élenjáró mezőgazdaságának példája is mutatja, tökéletesen csak a nagyüzemi gazdaságokban valósíthatók meg.

Az előadás után Benesik István, a Mezőgazdasági Kísérletügyi Központ főtájtára rámutatott arra, hogy ez a mostani értekezés fontos kezdeményezést jelent. Azoknak a hatalmas sikereknél, amelyeket a Szovjetunió élenjáró mezőgazdaságában elértek, egyik főferrása az, hogy a szovjet tudomány a legszorosabb kapcsolatban van a gyakorlattal.

A tudomány és a gyakorlat ilyen szoros együttműködését akarjuk megvalósítani nálunk is. Ebben az irányban jelent fontos kezdeményezést ez az értekezés, amelyen Szabolcs-vármegye élenjáró dolgozói találkoznak a tudományos kutatás munkatársaival. Ezt a kapcsolatot országsszerte szervezzék, állandóvá és kölcsönössé fogják tenni.

A hozzászólások során Vámos József, a tiszalöki termelészövetkezeti csoport küldötte elmondotta, hogy 1949-ben olyan földön kezdtek gazdálkodni, amely azelőtt kapitalista nagybirtok volt. Amíg a háború előtt ezen a területen nyolc mázsa volt a buza holdankénti átlagtermése, a termelészövetkezeti csoport buza-földjén az idén 13 /tizenhárom/ mázsa 22 /huszonkét/ kilogramm buza termett holdanként. Ez az eredmény fényesen mutatja a szocialista nagyüzemi gazdálkodás fölényét a kapitalista gazdálkodással szemben. Végül köszönetet mondott a Magyar Dolgozók Pártjának és vezetőjének Rákosi Mátyásnak, amiért megteremtették a lehetőséget annak, hogy szoros együttműködés jöjjön létre a tudomány és a gyakorlat emberei között.

Györfi Béla, aki mint aspiráns a Szovjetunióban folytatja tanulmányait, részletesen ismertette az ugynevezett szenes szuperfoszfát alkalmazásának a Szovjetunióban jól bevált módszerét. Ennek lényege, hogy a szuperfoszfátot érett istállótrágyával, ugynevezett komposztal összekeverve, borsoszem-nagyúszó szenesekben szorják ki. Szovjet tapasztalat szerint ezzel a módszerrel négy-mázsa termésnövekedés is elérhető holdanként.

Ifj. Bán György, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának képviselője kiemelte a műtrágyázás fontosságát. A tiszadobi "Táncsics" termelészövetkezeti csoportban műtrágyázással végzett kísérletezés során megállapították, hogy egy hold műtrágyázott földön 14 /tizennégy/ mázsa volt a buza-termés, míg a mellette lévő nem műtrágyázotton csak 12.5 /tizenkét és fél/ mázsa. A termelészövetkezetek és az állami gazdaságok élenjáró csoportjainak egyik legfontosabb feladata, hogy megismertessék a dolgozó parasztsággal a műtrágyázás előnyeit és jelentőségét.

/30 kilo kálisót kell kiszórni. Még mindig a szuper- /Folyt. köv./
Foszfátot és

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950. szeptember 9.

15 óra 35 perc

/A tudomány és a gyakorlat... stb. 2. f. 1. t./ t Kö/Jné/IK Mi Bn

A felszólalásokra válaszolva Bálint Andor, a Magyar Tudományos Akadémia titkári hivatalának osztályvezetője, -aki tagja volt a Szovjetunióban járt küldöttségnek - rámutatott arra, hogy a Szovjetunió mezőgazdaságában a nálunk szinte elképzelhetetlen eredményeket elősorban a rendkívül nagyarányú gépesítéssel és a tudomány vívmányainak alkalmazásával éri el.

A tudománynak és a gyakorlatnak most kiépülő szoros kapcsolata - mondotta - segíteni fog abban, hogy a mi mezőgazdasági tudományunk a szovjet mezőgazdasági tudomány példáját követve kiváló eredményeket érjen el.

Az értekezlet résztvevői felállva lelkesedéssel ünnepelték a Szovjetuniót, Sztálin generalisszimust, a Magyar Dolgozók Pártját és a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

Az értekezlet Benesik István zárszavaival véget ért. /MTI/

Szeptember 16-án nyit az Operaház

k Bc/Dr/IK D FT Ks

Az Operaház szeptember 16-án a "Hunyadi László" előadásával nyitja meg évadját.

Az Operaház elsőheti műsora a következő: szeptember 17-én /vasárnap/: Diótörő, 18-án /hétfő/: nincs előadás, 19-én /kedden/: Bánk Bán, 20-án /szerdán/: Páris lángjai, 21-én /csütörtökön/: Borisz Godunov, 22-én /pénteken/: Hunyadi László, 23-án /szombaton/: Traviata, 24-én /vasárnap délután/: Diótörő, 24-én /vasárnap/ este/: Kékszakállu herceg vára és Székelyfő.

Az Operaház Városi Színházban rendezendő műsorának évadnyitója szeptember 23-án, szombaton lesz. A "János vitéz" kerül először színre. /MTI/

L

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1950. szeptember 9. 15 óra 35 perc

Bulgária legrégebbi kórusa a száztagú plovdivi énekkar
i F/Dr FT L3

A Budapestre érkezett plovdivi városi énekkar, Bulgária legrégebbi kórusa, 1896-ban alakult meg, azóta több ízben járt külföldön és számos versenyen nyert díjat. 1945-ben kibővült, átalakult vegyes kóruddá, a kiváló művészi munkájáért megkapta a legmagasabb kitüntetést: a "szeptember 9-je" érdemrendet. A száztagú kórus programján bolgár mozgalmi dalok és népdalok, a Szovjetunió és a népi demokráciák népdalai és klasszikus dalok szerepelnek; ezenkívül szovjet zeneszerzők közül Novikov és Dunajevszkij és modern bolgár zeneszerzők, így a Dinitrov díjjal kitüntetett Peka Sztajnov és Ljubomir Pipkov, valamint Filip Kutev szerzeményeit éneklék.

A kórus vezetője Nikola Janev elmondotta, hogy a több mint félévszázados múltra visszatekintő kórus mindig haladó szellemű volt, tagjai közül sokan/aktiv harcosai a munkásmozgalomnak s részt vettek a partizán harcokban is. Néhányan közülük, mint a Szovjet Hadsereg oldalán harcoló bolgár hadsereg tagjai, a Magyarország felszabadításért folyó harcokban haltak hősi halált.

Bulgária felszabadulása után a kórus fokozott lendülettel folytatta munkáját. A kórus tagjai rendszeresen el látogatnak az üzemekbe - Plovdiv Bulgária második legnagyobb városa és fontos ipari és kulturális központ - s arra törekszenek, hogy dalaikkal, énekeikkel hozzájáruljanak a szocialista munkaverseny lendületének fokozásához.

- Nagy örömmel jöttünk Magyarországra - mondotta végül Nikola Janev - s reméljük, hogy itt tartózkodásunk még jobban elmélyíti majd a magyar és bolgár nép barátságát. /MTI/

Szombaton délután és vasárnap ünnepélyes keretek közt kezdődik az ipari tanulóiskolák tanéve

i FT/HL/Dr Bp FT Bn

A jövő héten megkezdődik a tanítás az ipari tanulóiskolákban is. Budapest területén szombaton délután hat, vasárnap délelőtt pedig harminchét ipari tanulóiskolában rendeznek tanévnyitó ünnepséget.

Csepelen a Rákosi Mátyás művekben vasárnap délelőtt Sásdi Nándor, a Munkaerőtartalékok Hivatala vezetője nyitja meg a tanévet. Ugyancsak vasárnap az újpesti Szakirányú Ipari Tanulóiskolában Döbrentei Károlyné, a Fővárosi Tanács lakásügyi osztályának vezetője mond beszédet. /MTI/

----- ✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956. szeptember 9.

15 óra 46 perc

A téglá- és csorépipar dolgozói országos értekezleten beszélték meg további feladataikat

t. VE/SL/MI/HK Kné /Br

A Drasche-téglagyár kulturházában tartották a téglagyárak sztahanovistái, élmunkásai és kiváló munkásai első országos értekezletüket. Antal Gyula, az építésügyi minisztérium előadója hangsúlyozta, hogy az egyes helyeken tapasztalható lemaradást az egyéni verseny ki- szélesítésével, a lemaradás okainak felszínrehozásával kell kiküszöbölni.

Gemperecz István, az építésügyi minisztérium téglá- és csorépi- pari főosztályának helyettes vezetője a jelenlévők élénk helyeslése közben bejelentette, hogy rövidesen Magyarországon is bevezetik a Szovjetunió téglá- gyáraiban jól bevált ritkarakásos gyorsítási módszert.

A hozzászólások során Steczina Imre a Győr-Sopron-vidéki téglagyár NV Győrszentmártoni üzemének égetője arról számolt be, hogy nálunk már az elmúlt hét végén bevezették a szovjet ritkarakási módszert az égető- kamencéknél. Az új téglarakási eljárás bevezetése jelentős szén-mennyiség megtakarítást tett lehetővé és jelentősen emeli a termelést.

Az értekezlet résztvevői végül határozatot hoztak, melyben állalják, hogy személyes példamutatással, jó politikai felvilágosító mun- dával, munkamódszerátadással, a gépállási idő csökkentésével tovább szélesí- tik a szocialista munkaversenyt. /MTI/

szeptember 12-ig lehet bérletet váltani az Operaház városi színházi bérletjeire. op. k. Sc/MI/HK Kné Ks

Az Állami Operaház az idei színházi évadban minden kedden, esütörtökön és szombaton tart előadást a műszakilag átépített, második operaházunknak átadott Városi Színházban. Az Operaház művészegyüttese elsőrendű szereposz- tásban, operaházi kiállításban adja itt elő azt a 15 /tizenöt/ dalművet, melyet az évad folyamán csak a Városi Színházban mutatnak be. /Ezeket a műveket az Operaházban nem adják elő/. Az Operaház városi-színházi előa- dásaira szeptember 12-ig lehet kedvezményes bérletet váltani az Állami Operaház dalszínházutcai pénztáránál. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

28. kiadás

1950. szeptember 9. 15 óra 40 perc

Dögei Imre nyilatkozata a Nemzetközi Szövetkezeti Napról

1 SZÖVCSZ § Tom Mi Ks

Országszerte folynak az előkészületek a Nemzetközi Szövetkezeti Nap méltó megünneplésére. Ez alkalomból Dögei Imre a SZÖVCSZ elnöke a következőket mondta:

- A Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége a világ szövetkezeti szervezeteinek szövetsége, amely 1895-ben alakult és Londonban székel. Alapszabálya szerint a célja, hogy képviselje a világ szövetkezeteit, fejlessze a szövetkezeti mozgalmat minden országban, védje érdekeit, kapcsolatait támogassa. Az alapszabály azt is kimondja, hogy a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségének célja: -hozzájárulás a biztos és tartós béke megteremtéséhez.

-A Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége ma száz két millió szövetkezeti tagot képvisel, akiknek a többsége munkás és dolgozó paraszt.

-A SZÖVCSZ megalakulása után egyik fontos feladatának tartotta, hogy képviselőket szerezzen a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségébe, mert Szövetségünk fontos célkitűzése, hogy a világ békéje érdekében a Nemzetközi Szövetségben belül is küzdjön.

-A reakciós többség a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége Végrehajtó Bizottságában sorozatosan leszavazza felvételi kérelmünket, - de nem tudja leszavazni a másfélmillió tagot számláló földművelőszövetkezeti mozgalom békeakarát. A Szovjetunió támogatja felvételi kérelmünket és biztosak vagyunk abban, hogy előbb vagy utóbb sikerrel jár harcunk. Mi meg akarjuk mutatni az egész világnak, hogy a magyar szövetkezeti mozgalom méltán megérdemli a Szovjetunió támogatását és pártfogását és hatalmas tömegeket egyesít magában, akik készek a békéért harcolni. Az idei Nemzetközi Szövetkezeti Napnak az ad éppen különös jelentőséget, hogy a szövetkezeti mozgalom sokmillió tagja is aktívan bekapcsolódik a háborús gyűjtőgyűlések elleni, - a tartós békéért folyó harcba.

-A Nemzetközi Szövetkezeti Napok megtartása nem új dolog, de csak ebben az évben kapott voltaképpen igazi értelmet és tartalmat. A Nemzetközi Szövetkezeti Szövetség múlt év júniusában Stockholmban tartott ülésén nem tudott kitérni annak a szovjet javaslatnak az elfogadása elöl, hogy az idei Nemzetközi Szövetkezeti Napot a békéért folytatott harc jegyében, szeptember hónap második vasárnapján kell megtartani.

Ez a határozat világosan megszabja a nap célját: mozgósítani kell a szövetkezőket a békéért folytatott aktív harcra! Mi is ezt tárjuk fő célkitűzésünknek. A dolgozó parasztsággal együtt meghatároztuk a harc módját is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLTI HÍREK

B 29. kiadás

1950. szeptember 9.

15 óra 45 perc

/Dögei Imre nyilatkozata, ...1.folyt./ i SZÖVCSZ § Tom Mi Ks

Akkor erősítjük igazán a békét, ha minél inkább elősegítjük a szocializmus építését a falun. Ezért adjuk ki a jelszót, hogy "a Nemzetközi Szövetkezeti Napot legmértőbben a termelészövetkezeti csoportba való belépéssel, új csoportok alakításával ünnepeleheted" és ezért mozgósítjuk a dolgozó parasztságot az őszi munkák - a betakarítás és a begyűjtés teljes befejezésére és a szántás-vetés idejében, a minisztertanács határozata szerinti végrehajtására.

-Ez a nap a terménybegyűjtési verseny győzelmének ünnepe is. Ezen a napon a termelészövetkezeti csoportok, állami gazdaságok, gépállomások és egyéni dolgozó parasztok mellett a begyűjtésben végzett jó munkájáért kormányunk komoly jutalomban részesít kétszáz földművelőszövetkezetet és sok szövetkezeti dolgozót.

-A Nemzetközi Szövetkezeti Napon közel harminc községben új mozi avat a földművelőszövetkezet, husz községben pedig ünnepélyesen áruházszerű szövetkezeti boltokat nyitnak meg. A földművelőszövetkezetek és dolgozóik lelkes munkafelajánlásokat tesznek. A földművelőszövetkezetek mindenütt felloboogózzák épületeiket, kirakataikat kidíszítik, harcos jelszavakkal hirdetik elszánt akaratukat a béke megvédésére. A másfélmillió földművelőszövetkezeti tagság ezen a napon az egész országban felemeli tiltó szavát a gyalázatos imperialista háborús uszítás ellen, és a hatalmas Szovjetunió vezette béketáborban együtt küzd valamennyi szövetkezeti dolgozóval a tartós békéért. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L P I H I R E K

B 30. kiadás

1950 szeptember 9

15 ór 45 perc

A magyar textilipari dolgozók táviratban tiltakoztak az indiai kormány kegyetlenkedései ellen

TSz § Hnó Knó Ks

A Magyar Textil- és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezete táviratot intézett a Szakszervezeti Világszövetség textilos tagozatához, amelyben tiltakozását fejezte ki az indiai kormány fasiszta módszereivel szemben. A magyar textilipari dolgozók követelik, hogy vonják felelősségre és részesítsék szigorú büntetésben azokat, akik sztrájkoló munkásokkal kegyetlenkedtek, 41 /negyvonog/ embert megsebesítettek és ötöt megölték, közöttük egy 12 éves gyermeket. /MTI/

Nyolcszázötvenöt egytanerős iskolát alakítanak át kéttanerős iskolává

i Sr/Jnó/Hnó FT Ks

Az újult Kertty-rendszer népiellenes politikájának felhárítására és tanyán összezsúfolta a gyerekeket - hatvanat - nyolcvan tanyai osztályba. Ezekben az úgynövészett "népi iskolákban" az első osztálytól a legnagyobb osztályig a gyerekeket egy nevelő tanította.

Ezen változtatást most Népköztársaságunk, amikor 855 /nyolcszázötvenöt/ ilyen iskolát kéttanerősre szervezett át.

Az új kéttanerős iskolákban megváltozik a gyerekek és a pedagógusok helyzete. Megjavul a tanulás és könnyebbé válik majd a pedagógusok részére is a tanítás.

Köszönést jelent még az átalakított iskolákban, hogy a felső tagozatok tanulói egy központi iskolába gyűjtik össze. Itt szakosított tanítók biztosítják számukra a megfelelő színvonalú tanítást.

A kéttanerős iskolákba nagy számban állítottak be új pedagógusokat. Ezországharom pedagógiai gimnáziumot végzett gyökerelő tanítójelölt, nyolcvan pedagógiai főiskolás és száz egyetemet végzett nevelő került általános iskoláinkba. /MTI/

A fővárosi általános iskolákban száz új tantermet építettek az idei tanévre

i BT/BZS/Hnó Bp FT Ks

A Fővárosi Tanács és a kerületi tanácsok alapos, gondos munkával készültek fel az új iskolákra, hogy hozzájáruljanak a tanítás mind szökevénymentesebb megindulásához.

A kerületi tanácsok lendületesen fogtak hozzá a kezdeti nehézségek kiküszöböléséhez. Már eddig száz új tantermet nyitottak meg a fővárosi külső kerületi iskolákban. Az új tantervek építése tovább folyik. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1950 szeptember 9 16 óra 5 perc

/ fővárosi általános iskolákban....folyt/ i BT/BZS/Hné Bp FT Ks

A pedagógusok a selejtes padok gyors kijavításával segítenek. Biztosítják az újonnan épült tantermek felszerelését is.

Az idei tanév első három hete valamennyi általános iskolában ismétléssel kezdődik és csak október elején kezdik meg az új anyag tanítását. Az első osztályosok is csak három hét múlva kezdik meg a tantárgyak tanulmányozását. Addig a gyerekek megismerkednek az iskolával, novelőikkel, tanulótársaikkal. Ez a néhány hét a pedagógusok számára is hasznos. Megismerik a gyerekeket, látják, kinnek, milyen a rátermettsége, kiből monnyi a közösségi szellem stb.

Az általános iskolák felső négy osztályában már minden tárgyat szakosítottak, tehát minden tantárgyat más-más tanár ad elő.
/MTI/

A tervekészítés módszereinek elsajátítására négynapos tanfolyamot tartanak a mezőgazdaság szocialista szektorának vezetői számára

t VE/VE/Hné M1 Ks

A földművelésügyi minisztériumban négynapos tanfolyamra jttek össze a megyei gazdasági osztályvezetők, az állami gazdaságok és a gépállomások vezetői, hogy a tervekészítést, valamint a szocialista üzemi és munkaszervezést elsajátítsák.

Szombaton délelőtt az ünnepélyes megnyitón ott volt Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter és Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár is.

A tanfolyam hallgatóit Lazár Gyula, a földművelésügyi minisztérium tervfőosztályának vezetője üdvözölte, majd Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter mondott ünnepi megnyitó beszédet.

Elmondotta, hogy ezt a tanfolyamot az 1951-es év mezőgazdasági tervekészítésének minél jobb megszervezése érdekében valósították meg s rámutatott azokra a következményekre, melyeket az ötéves népgazdasági terv a mezőgazdaság szocialista szektorára előállít.

- Fel kell számolnunk a lazaságot, mely még a múlt évi munkában is tapasztalható volt az üzemszervezés, a tervekészítés terén. Tavaly nem ismertük még eléggé a szovjet üzentervekészítés módszereit.

- Dolgozzunk ki jobb üzenterv sémát, mint a tavalyiak voltak a szovjet utmutatások tapasztalati alapján. Még az esztendő megkezdése előtt minden gazdaságnak jóváhagyott üzenterv álljon rendelkezésére, minnek alapján tervezésü munkát végezhet.

/Folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1950 szeptember 9

16 óra 15 perc

/A törvénykészítés módszereinél.....folyt/ t VI/VII/Hné Ki Ks

Erdei Ferenc ünnepi megnyitó beszéde után Kóbor György, a Tervezési és Közgazdasági főosztályának vezetője az üzemi részletterbök és a népgazdasági terv összefüggéséről tartott előadást. Beszédében hangsúlyozta, hogy a tervezést úgy kell végeznünk, hogy az üzemek minden... tartólékát megőssítsük a maximális eredmények előérésére. Továbbiakban a munka időnyeréséről, a munkások egyenletes kihasználásáról, az egyes üzemek termékeinek és melléktermékeinek más üzemekben való felhasználásáról beszélt az előadó. /MTI/

Utópitás miatt szeptember 11-től Erdő községeon keresztül bonyolódik a forgalom a Budapest-nagykanizsai közúton

i SL/Dr/Hné KÖM Knó Ks

A közlekedés- és postaügyi minisztérium utasította közli, hogy a 7-es számú, Budapest-nagykanizsai közúton az érdei vasúti keresztezés megszüntetése érdekében közúti aluljáró építését kezdték meg.

Az építési munkák miatt a forgalom szeptember 11-től, hétfőtől, átmenetileg az Erdőn keresztül vezető mellékúton bonyolódik le. A forgalom irányítására jelzőtáblákat állított fel az Utópitó Beruházási Vállalat. /MTI/

Szovjetunióban járt dolgozó parasztek szovjetunióbeli élményeikről számolnak be vasárnap a Kossuth-rádióban

Ré. § Hné Ks A Magyar Rádió ismét két dolgozó parasztot szólaltat meg, akik Szovjetunióban járt kétszaztagu parasztküldöttségnek voltak a tagjai. Kloneczner József 12 /hizenkét/holdas püspökládányi dolgozó paraszt és Kovács Sándor a Debrecen-ebesi Marx-termelőcsoport tagja beszélnék a Szovjetunióban szerzett tapasztalataikról, a Kossuth-rádió hullámhosszán vasárnap 17 óra 40 perckor a Kínosos Kalendáriumban. /MTI/

R

Kuznyecov szovjet mérnök szerszámkihasználási módszerét beszélték meg szerszámpipari dolgozóink.

TP/HGYVÁ N1

A Vasas Szakszervezetben a szerszámkészítők - Népszava-szerda keretében - megbeszélték a szerszámszerkesztés és készülékgyártás időszerű kérdéseit.

Az értekezleten Lánózi Richárd, a Budapesti Szerszámgépgyár igazgatója ismertette azokat a feladatokat, amelyek öt éves tervünk végrehajtása során a szerszámkészítőkre, készülék-szerkesztőkre várnak. Hangsúlyozta, hogy a forgácsoló iparban dolgozóink csak akkor érhetnek el kimagasló eredményeket, ha megfelelő szerszám áll rendelkezésükre. A jó szerszámok készítése a szerszámkészítők feladata, de az egyes vállalatoknak is gondot kell fordítaniuk arra, hogy a technikai előírásoknak megfelelő szerszámokat rendeljenek. A szerszámrendelésnél feltétlenül fontos, hogy a rendelők szem előtt tartsák a gazdaságosságot, az önköltségcsökkentést.

Maros László, az Országos Találmányi Hivatal előadója ismertette a Népszava-szerda résztvevőivel Kuznyecovnak, a har-kovi traktorgyár mérnökének a szerszámok kihasználásával kapcsolatos módszerét. Kuznyecov módszere lehetővé teszi, hogy az elkopott szerszámokat többször és rendszeresen helyreállítsák. A módszer óriási termelési tartalékokat tár fel és sokmillió megtakarítást eredményez. Kuznyecov az elkopott szerszámokat kisebb szerszámok készítésére használja fel. Azokat a szerszámokat, amelyeket nem lehet ismételtén felhasználni a saját üzemében, olyan üzemeknek adja át, ahol nem állítanak oly szigorú követelményeket a szerszámokkal szemben, mint a gépiparban, így például a mezőgazdaságban vagy az erdőiparban. Kivánatos lenne - hangsúlyozta az előadó - ha Kuznyecov módszerét a magyar szerszámkészítő iparban is felhasználnánk és a mi gyáraink is értékesítenék, felújítanák az elkopott szerszámokat. Így sok megtakarítást érhetnénk el népgazdaságunk számára.

Hornyák Nándor rámutatott arra, hogy a Rákosi Művek-nél már alkalmazzák Kuznyecov módszerét és az olhasznált szerszámokat kisebb méretű szerszámokká átalakítva sok ezer forint értékű olyan szerszámot hasznosítanak, amit a múltban eldobtak.

A szerszámkészítők és szerszámfelhasználó sztahanovisták egymás után emelkedtek szólásra és a Népszava-szerda azzal az eredménnyel zárult, hogy számos szerszámszerkesztő és készítő elhatározta: Kuznyecov módszerét a saját üzemében is bevezeti. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1950 szeptember 9

16 óra 50 perc

Ösztöndíjas magyar egyetemisták mennek a Szovjetunióba

1 VKM Sr/Szl/VÁ N1

A Szovjetunió nagylelkűsége és baráti segítsége lehetővé vette, hogy ifjaink újabb csoportja folytassa tanulmányait a szovjet egyetemeken és ismerkedjék meg a világ élenjáró tudományával. Szovjetunióba utazó elsőéves ösztöndíjas egyetemi hallgatókat Jóboru Magda közoktatásügyi államtitkár búcsúztatta szeptember 10.-én a Nyugati pályaudvaron. /MTI/

Szeptember 15.-én nyílnak meg egyetemeink és főiskelánk

1 VM Sr/Szl/VÁ N1

Egyetemeink és főiskelánk kapui szeptember 15.-én nyílnak meg kinepólyes keretek között a tanulni vágyó ifjuság előtt.

A tanítási idő szeptember 16.-án reggel nyolc órakor kezdődik. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

1. 35. kiadás

1956. szeptember 6.

17 óra 05 perc

Dolgozó parasztságunk legjobbjai lesznek jelen az Ötéves Terv-
kölcson első nyeregeménysorsolásán

A SI-KÖ VÁ NI

Az Ötéves Tervkölcson első nyeregeménysorsolásán képviselteti magát az ország dolgozó parasztsága is. Magában a sorsolási bizottságban helyet foglal a IEFCOSZ részéről három dol-
gozó paraszt: Paprika László, a kiskunhalasi termelőcsoport tag-
ja, Hajós János reszneki középparaszt és Batta József földműn-
kés. Emellett a sorsolás négy napján harminctan parasztküldött-
ség lesz jelen az Ötéves Tervkölcson első nyeregeménysorsolásán.
A küldöttség tagjai minden megyéből a gépállomások, állami gaz-
daságok és termelőszövetkezeti csoportok legkiválóbb, a dolgozó,
valamint a terménybegyűjtésben élen járt egyáltalán dolgozó pa-
rasztok.

A küldöttek között van Androsóvics József, a so-
mogymenyei szentgálszkői állami gazdaság dolgozója, a megye
legjobb brigádvezetője. Bács-Kiskun megye dolgozó parasztságát
Szabai Margit, a kalocsai állami gazdaság dolgozója, aki munka-
csapatával állandóan 250 /kétszázötven/ százalékon felül teljesi-
tett, valamint Hajós József dunavesszei tizhaldas középparaszt-
képviseli, aki terménybeadását 700 /hét száz/ százaléokban telje-
sítette és nemrég belépett a termelőcsoportba.

Tagja a küldöttségnek Szívós Imre, a nádudvari
gépállomás brigádvezetője. Szívós 1500 /ezeröttszáz/ forint terv-
kölcsoni jegyzett múlt évvel. A koreai héten 300 /háromszáz/
százalékra, szeptember első hetében 295 /kétszázkilencvenöt/
százalékra teljesítette tervét és 729 /hét százhuszonkilenc/ hold-
ra kötött szántási szerződést.

Fest-megyéből a megyei gépállomási alközpont javi-
tóműhelyének őlmunkása, Kraics István, az MDP tagja került a kül-
döttségbe. Ott lesz a sorsoláson Hajdunánás községből Békési
Bábor háromholdas dolgozó paraszt, aki terménybeadási kötelezett-
ségét 250 /kétszázötven/ százalékra teljesítette és jó termést
ért el az évvel, hogy földjének megmunkálását gépi erővel végeztette.

Komárom-megyéből Gegli Jenő, a vasdinyepusztai
állami gazdaság állattenyésztési brigád vezetője, a gazdaság őlm-
munkása, valamint a terménybegyűjtésben élen járt Hajós József száki
nyolcholdas dolgozó paraszt vesse részt a küldöttségben. Győr-Sop-
ron megye Horváth Dániel, a sopronpusztai állami gazdaság brigád-
vezetőjét és őlmunkását küldi a sorsolásra a fővárosba.

H

/Folyt. köv./

Dolgozó parasztságunk legjobbjait lesznek jelen... /folytatás/

i Si-Kő Vá Ni

Fejér-megyéből Koller József, a pusztasabolcsi gépállomás élmunkása, Nógrád megyéből Borda István hagyományos dolgozó paraszt és Druhal-czki mérés, a tolmácsi gépállomás élmunkása, Vas megyéből Fodor József, a jáki állami gazdaság élmunkása vesz részt a harminc-tagú küldöttségben.

Borsod megye dolgozó parasztsága részéről Ósorbá Béla, az alsóvadásszi gépállomás sztahanvista traktorosa, valamint Kassai Lajos tiszatartójára áthelyezés dolgozó paraszt vesz részt a küldöttségben. Kassai a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése érdekében kiváló felvilágosító munkát végzett és elnöke lett a községben megalakult termelőszövetkezeti csoportnak.

/MTI/

Az Országos Takarékpénztár közleménye az öt éves tervkölcson nyereségekötvényeinek nyereségsorsolásáról

i Si/Kt/Vá Kné Ni

A Magyar Népköztársaság által kibocsátott öt éves tervkölcson nyereségekötvényeinek sorsolását évente kétszer, áprilisban és szeptemberben bonyolítják le. A sorsolás irányításáért és ellenőrzéséért a sorsolási bizottság felelős. A bizottság tagjait a pénzügyminiszter nevezi ki.

A sorsolás technikai lebonyolítását az Országos Takarékpénztár alkalmazottjaiból álló harminc-tagú technikai személyzet végzi.

A bizottság tagjai, valamint a technikai személyzetet kivül minden egyes szerencsekeréknél egy-egy utörő lesz, aki a számokat kihúzza.

A tervkölcsonkötvényeket a kötvényjegyzők között az Olp kiosztotta. A postán visszakérve, valamint bármilyen oknál fogva kiadhatatlanná vált kötvényeket - kivéve, ha a kötvényjegyző neve és címe ismeretes - az állami kincstár letétébe helyezték vissza. Ezek a kötvények a sorsolásban nem vesznek részt.

A sorsolás színhelye a Zeneművészeti Főiskola nagyterme lesz, időpontja 1950. szeptember 14, 15, 16. és 17.

A sorsolás három szerencsekerék igénybevételével történik oly módon, hogy az első szerencsekerékből a nyertes kötvény sorszámszámát, a másodikból annak sorsszámát, a harmadik szerencsekerékből pedig a nyereséget húzzák ki.

H/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950 szeptember 9

17 óra 50 perc

Az Országos Takarékpénztár közl. ményo... /1. folytatás/

i si/Mt VÁ Kné Ni

Az egyes szerencsekerekekben^{61/} helyezendő sorszá-
mekat, valamint nyereményeket "számlevélkékre" nyomtatják. A sors-
olás lebonyolításáról jegyzőkönyvet vesznek fel. A sorsolás megkezdése
előtt a sorsolási bizottság ülést tart. Az elnök kijelöli a bizott-
ság tagjai közül a sorsolás első napján a szerencsekerekek mellett
szolgálatot teljesítő három ellenőrt. Ezután a technikai személy-
zet elfoglalja helyét. A kerekeket csak a húzás megkezdésekor huz-
zák ki. Miután a meghívottak helyet foglaltak, bevonul a sorsolási
bizottság.

Ezután ünnepélyesen megnyitják az éves tervekkel szemben
nyeremények első sorsolását.

Miután a sorsolási bizottság titkára átvette a
kulcsokat tartalmazó borítékot és a kerekek mellé beosztott ellen-
őrző tagokkal együtt megállapította a kerekeken lévő pecsétek sér-
tetlenségét, megkezdődik a sorsolás. Az elnök felkéri a szerencse-
kerekek mellett lévő beszedőket, hogy a szerencsekerekeket forgassák
meg, majd utasítást ad arra, hogy a bizottság tagjai közül kine-
vezett ellenőrök a szerencsekerekek ajtaját nyissák ki.

A tulajdonképeni sorsolás ezután kezdődik háromféle
módon:

1./ Egyes nyeremények húzása előzetes bemondás alap-
ján, nyereménykerék használata nélkül /ilyenek a 100,000 forintos
és 50.000 forintos nyeremények/.

2./ Egyes nyeremények húzása nyereménykerék igénybe-
vételével /ilyenek a 25.000, 10.000 és 5000 forintos nyeremények/.

3./ Nyeremények húzása sorozatban, nyereménykerék
igénybevétele nélkül /ilyenek a 300, 500 és 1000 forintos nyere-
mények/.

Nyeremények húzása a nyeremény össze-
gének előzetes bemondásával

Az elnök bejelenti, hogy milyen összegű nyeremény
kerül sorsolásra /például a százezer forintos főnyeremény kihúzása/
és felkéri a sorozatszámokat és sorsszámokat tartalmazó kerekek
mellett álló személyzetet, hogy egy-egy számot húzzanak ki.

A sorozatkerék mellett álló uttörő bevonul a kerék-
be és kivisz egy beszedort számlevélkét, azt átadja a kerék mellett
ülő bemondónak. A bemondó levessi a gyűrűt a számlevélkéről, kiso-
borja és megnézi oly módon, hogy azt a baloldalán ülő sorsolási bi-
zottsági tag is láthassa.

TL/Folyt. köv./

az Országos Takarékpénztár közleménye... /2 folytatás/

1. SÍ/MT VÁ KNÁ NI

Esután a számot bemondja a mikrofonba, majd a számlévélkét a beszedőnek adja át, aki megállapítja, hogy a bemondás helyes volt-e, majd a számlévélkét újra beszedőre, visszahelyezi rá a gyűjtő és visszadobja a kerékbe.

Ugyaneztörténik a sorszámléveleket tartalmazó keréknél is. A szám bemondása után azonnal megállapítják, hogy a kihúzott kötvényt kiadták-e. Ha elhangzott a "rendőn" szó, a nyereség jogerős. Amennyiben állami tulajdonban lévő /eladatlán/ vagy egyszer már kisorsolt kötvény kerülne kisorsolásra, a húzást érvénytelenítik.

... húzásokról egymástól függetlenül két jegyzőkönyvet vezetnek.

Minden harmincadik húzás után a kerekeket lezárják és megforgatják.

A szerencsések igénybevitelével történő egyes nyereségek /25.000, 10.000 és 5000 forintos nyereségek/ húzása hasonló módon történik azsal a különbséggel, hogy a sorozatos sorszámléken kívül a nyereséylet is kerékből húzzák ki.

/nyereségek húzása/
Az 1000, 500 és 300 forintos nyereségek nélkül sorozatban történik

A sorozathúzások alapja a százas sorszámlékénti húzás. Ez alkalommal az előző bemondja a kihúzandó nyereség összegét, valamint a kihúzandó nyereségek számát, tehát például: "sorozathúzás következik, kisorsolunk öt húzással öt száz ezer-forintos nyereséylet". A kihúzott sorozathól az előre bemondott nyereséylet valamennyi kötvényre kiadják, amelynek sorszáma a kihúzott sorszámlék utolsó számjegyével végződik. Például a 235-ös sorszámlék húzása esetén valamennyi olyan kötvény nyer a sorozathól, amely /ötötel végződik. Így egy húzással ugyanazon a sorozaton belül száz különböző kötvényt sorsolnak ki. /nek sorszáma

Az Országos Takarékpénztár már az első húzási napon pórtárt létesít a Zeneművészeti Főiskolán. Itt a húzások befejezése után azonnal megkezdik a nyereséylek kifizetését. /MTI/

M

R

M T I E L F Ö L D I H I R E K

B. 33. kiadás

1954. szeptember 9.

18 ra - per

Iparostanulói kolat avattak a Lőrinci Fonóiparban

t Ta/Gné/oa Kné Ks

A két nagy textilipari üzem, a Lőrinci Fonóipar és a Kőbányai Textilipar közös iparostanulói iskoláját szombaton délután ünnepélyesen megnyitották a Lőrinci Fonóipar kulturális egységében. Az egy esztendőig tartó oktatásen 250 /kettőszázötven/ tanuló vesz részt, hogy a szakmai ismeretek elsajátításával, mint képzett szakmunkások kerüljenek az üzemekbe. A tanulók heti 24 /huszonnégy/ óra elméleti és heti 24 /huszonnégy/ óra gyakorlati kiképzésben részesülnek. A tanárokat a két üzem legkiválóbb dolgozói sorából jelölték ki.

A megnyitó ünnepségen Varszei Károly, a Lőrinci Fonóipar párttitkárnak üdvözlő szavai után Lakatos Gyula, a XVIII. kerületi tanács elnöke beszélt. Hangsúlyozta, hogy a textilüzemek fejlődését hivatott biztosítani a most meginduló iparostanulói iskola is. Válgassanak sztahanovistákká az iskoláról kikarult fiatalok, jó munkájukkal hálálják meg a Párt támogatását, amely biztosítja számukra a továbbtanulást.

Az ünnepséget Szóta József iskolavezető beszéde zárta be /MTI/

--

Helyreigazítás

Sz. H. Ks. Mai B. 29. kiadásában /Dögei Imre nyilatkozata, 1. folytatás/ az utolsó bekezdés utolsó mondata helyesen így kezdődik:

A népfélmillió földművelővezetői tagság ezen napon az egész országban felemeli a tiltakozó szavát a gyűlázatos imperialista stb.

--

TL

MTI BELFELLDI HIREK

3. 40. kiadás

1950. szeptember 9. 18 óra 10 per

"Korea fegyverrel, mi a jobb nevelő munkával harcolunk" - megindult a "Nevelj jobban mozgalom"

A Székesfehérvári körzetben délután Kőbányán, a Körösi Csoma Sándor uti áll. lános gimnázium felkészített nagyteremében gyűlt össze a X. kerület iskolainak pedagógusai.

Nagy József, a X. kerületi MPP párt-vezető, Szóke János, a kerületi tanács oktatási osztályának vezetője, Béki Ernő pedig a Pedagógus Szakszervezet részéről üdvözölte a nyitóbeszédet, majd Kertész Dezső, az iskola igazgatója mondott beszédet.

- A mai ünnepélyes "Nevelj jobban" értekezletünket ezzel a jelszóval nyitjuk meg, hogy mi "Korea fegyverrel, mi a jobb nevelő munkával harcolunk": a békéért és szocializmust építő hazánkért.

Ismertette ezeket a feladatokat, amelyek a "Nevelj jobban" mozgalom sikeres munkájához szükségesek.

Kovács József, földrajz tanár felajánlotta, hogy az iskola orosz szakkörében kéthetente előadást tart, a szovjet pedagógiai tanulmányozása terén elért eredményeiről. Ezekről vállalta, hogy november 30-ig ismerteti a sztálini erdősítést és a kuzbasszevi erőművet.

Hervé Vilmos, a növénytan előadója elmondta, hogy biológiai átképző tanfolyamon gyarapítja tudását és szakköri előadásokon átítja a tanultakat növendékeinek. Bolocsa István, aki történelmet két osztályban is tanítja, felajánlotta, hogy versenyt indít a jobb tanulmányi eredményekért a két osztály diákjai között. Körmenli Gyula orosz tanár felajánlotta, hogy Krupszkájé egyik pedagógia munkáját lefordítja és ismerteti a kartársival és a tanulókkal.

A kerületi pedagógusai közül Kovács József, a Tencsányi utcai általános iskola, Kovács Sándor, a László-tér 34-es számú általános fiú iskola, Székely Gyula, a Bagloli utcai általános fiú iskola nevelője és a többi hozzászóló a közlésével csatlakozott a felajánlás tetteihez.

A XII. kerületi Városmajor utcai általános fiú iskolában ugyancsak megindult a "Nevelj jobban" mozgalom. Az ünnepélyes értekezleten a pedagógusok zárt felajánlást tettek. /MTI/ TL

A nehézipari nagyüzemek dolgozói megtekintették az I. Magyar Képzőművészeti Kiállítást

t Z/Ton/Vá Ks

A nehézipari minisztérium a Ganz Villamosági, a Ganz Hajó, a MAVAG és a Hofherr, valamint több nehézipari nagyüzem dolgozói szeptember 8-án, szombaton délután megtekintették az I. Magyar Képzőművészeti Kiállítást. Utána a MHEOSZ-szókházban ankétot vitatták meg a mai haladó magyar festők, szobrászok, rajz- és alkotásait. Az ankétot a kiállító művészek közül megjelent Poór Bertalan, Ek Sándor, Peck András, Folekiné Gáspár Anni, Tar István, Farkas Aladár Munkácsy-díjas művészek és még számos kiváló képzőművész. Az ankétot számos értékes hozzászólás hangzott el, melyből kitűnt, hogy a dolgozók magukénak érzik a szocialista realizmus felé haladó képzőművészetünk problémáit és kritikáikkal, meglátásaikkal további fejlődését kívánják elősegíteni. /MTI/

Fogadás a bolgár követségen a felszabadulás évfordulóján

KHM & Mú VÁ NI

Dr. Luben Gerassimov, a Bolgár Népköztársaság budapesti követe Bulgária felszabadulásának évfordulója alkalmából fogadást adott a bolgár követségen. A fogadáson megjelent az MDP Politikai Bizottságának, az Elnöki Tanácsnak /a minisztertanácsnak több tagja, a baráti államok diplomáciai képviselői, élükön Kiszeljov szovjet nagykövettel, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos képviselője. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R A K

B 42. kiadás

1950 szeptember 9

21 ór. 35 perc

Időjárásjelentés

& VÁ/VÁ NI

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 9.-án, szombaton 21 órakor:

A szárazföldre egyre újabb tengeri lég hullámok érkeznek az atlanti óceánról. Miatt a változó ékny időjárás Európán szerte tovább tart.

Hazánkban szombaton erősen fűhős volt az ég és több helyen hullott az eső. Keszthelyről 6, szentgotthárdról 5 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet az északnyugati megyékben 15-17, keleten 20-22, Nyíregyházán 23 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mersékelt, időnkint élénkebb nyugati, északnyugati szél. Változó felhőzet. Többfelé újabb eső. A hűvös idő tovább tart. /MTI/

π

V á g o